

v o ščenka

Glasilo Krajevne skupnosti in Turističnega društva Besnica,
leto 2018, številka 1

27. Gorenjsko prvenstvo
harmonikarjev
Besnica 2018

Otroška zabava



TURISTIČNO DRUŠTVO BESNICA

Velika otroška zabava

sobota, 2. 6. 2018,
od 15. do 19. ure

V ZG. BESNICI POD ŠOTOROM
(ob šoli)

VOŽNJA S POGANJALČKI
POSLIKAVA OBRAZA
KEMIJA IN BIOLOGIJA z GIMNAZIJO KRANJ
GASILSKE VRAGOLIJE
PLESNA DELAVNICA z VOGU CENTER
ŠPORTNA DELAVNICA z ENERGETIK ŠPORT
USTVARJALNE DELAVNICE

ČAROVNIK GREGA

ob 17. uri

OTROŠKI SREČELOV

Na harmoniko v Besnico

Tudi Besnica prve dni junija postane glasbeni oder. Gorenjski, slovenski in zamejski. Letos bo že 27. leto gostila gorenjsko prvenstvo harmonikarjev v igranju na diatonično harmoniko. Resda ima srečanje harmonikarjev tekmovalni značaj, a posebna vrednost je druženje ob glasbi in povezovanje izvajalcev in ljubiteljev tega narodnega instrumenta in vesele glasbe. Harmonika je zahteven inštrument, ki poleg talenta in posluha terja stalno in disciplinirano vadbo. Na prvi pogled bi kdo rekel, da mladih že ne moreta zanimati tako tradicionalno glasbilo in »stara« glasba. Prav besniško srečanje harmonikarjev sedaj že precejšnje število let potrjuje nasprotno. V Besnico prihaja pisana družba mojstrov harmonikarjev in harmonikaric, starih od osem do osemdeset let. In še nekaj potrjuje, da je to instrument za vse čase: najmočnejša je starostna skupina od 12 do 16 let.

Če prisluhnemo domačinom, je Besnica že od nekdaj znana po harmoniki, saj je bila včasih harmonika pri vsaki tretji hiši. Pred skoraj tremi desetletji so začeli s srečanjem 28 harmonikarjev, kar je potem preraslo v gorenjsko prvenstvo. Organizatorji dodajo, da take kakovosti, kot je sedaj, na tekmovanju ni bilo, znali pa so igrati za lastno dušo oziroma družbo. Namen tekmovanja je pred pozabo ubraniti ljudski instrument kot tudi stare ljudske viže.

Ravno to, da glasba (bodisi tradicionalne bodisi moderne skladbe, saj inštrument ne pozna meja in služi pogumu in ustvarjalnosti glasbenika) združuje tako zadovoljstvo kot kakovostno izvajanje glasbe, je tisto, kar naredi glasbeni dogodek tradicionalen. Vsako leto pridejo stari in novi harmonikarji, ki želijo pokazati, kaj so sposobni izvabiti iz inštrumenta, kako lahko razveselijo publiko in sebe. Kajti harmonika je priljubljen instrument, ker je zelo uporabna. Da se jo vzeti povsod s seboj in v vsaki družbi povečajo zvoki harmonike zadovoljstvo, veselje, ob njej se lahko zapoje, človek se sprosti in pozabi vsakodnevne težave.

In organizatorji? Vsa pohvala gre prizadevnim članom Turističnega društva Besnica s predsednikom Miho Sušnikom in strokovnim vodjem Janezom Fabijanom. S pripravo in organizacijo je veliko dela, vendar prireditev tudi povezuje: vključenih je veliko Besničanov, sodelujejo s krajevno skupnostjo, gasilci in šolo. Zato srčno vabljeni 3. junija na harmoniko v Besnico.



Boštjan Trilar,
župan
Mestne občine Kranj

Spoštovane krajanke in krajani KS Besnica

Primož Bavdek, predsednik KS Besnica



PRIMOŽ BAVDEK

svojih moči vsi prizadevati prispevati k skupnosti, v kateri živimo. S skupnimi močmi lahko pri marsikaterem projektu dosežemo več, lažje in prej. Upam, da vam bo glasilo všec in da vas morda nagovori, da se tudi sami vključite v katero od aktivnosti naših društev ter drugih organizacij.

Končuje se gradnja težko pričakanega otroškega igrišča, odprtje katerega načrtujemo ob koncu letošnjega šolskega leta. Izdelana je tudi projektna zasnova za vodovod Zabukovje in upam, da bo izgradnja uvrščena v naslednji proračun MO Kranj. Ker je zelo pomembna varna pot otok v šolo, bo naročena izdelava PZI za pločnik v Spodnji Besnici do Gasilskega doma v dolžini tisoč metrov. Dela se bodo pričela, ko bodo z MO Kranj zagotovljena sredstva. Izvedba je predvidena v več fazah. Tudi pri gasilskem domu se bo izvedla prometnovarnostna ureditev (pločnik, avtobusna nadstrešnica, prehod za pešce, javna razsvetljava ter v nadaljevanju tudi parkirišča in ekološki otok). Pri obnovi ter vzdrževanju cest krajevna skupnost pripravi predloge, ki jih nato MO

Kranj pregleda in oceni stanje ter jih glede na to uvrsti na seznam cest, ki so potrebe obnove, investicijskega vzdrževanja oz. izboljšanja. Termin izvedbe je odvisen od prioritete seznama cestne infrastrukture, ki je potrebna obnove, investicijskega vzdrževanja oz. izboljšanja, in zagotovljenih sredstev v proračunu MO Kranj (letos je že bil opravljen popis cest za vzdrževanje, dela bodo izvedena v sredini leta). Pri slapu Šum je bila izdelana razgledna ploščad za boljši in varnejši ogled slapa ter urejena tudi učna pot na Rovnik, ki jo je poškodoval žledolom. Pošta Slovenije nas je seznanila, da namerava zapreti pošto v Besnici in vzpostaviti mobilni sistem, čemur smo ostro nasprotovali in stopili v stik s pošto in predstavniki Mlinotesta. Sprejet je bil dogovor, da trgovina in pošta ostaneta do nadaljnjega. Krajane pozivamo h koriščenju storitev domače trgovine in pošte. Na pokopališču so sedaj tlakovane vse poti razen zadnje vrste, ki bo tlakovana kasneje. Narejenih je bilo še veliko več manjših zadev, ki zaključujejo celoto dela v naši krajevni skupnosti.

Na koncu bi rad poudaril, da skušamo predstavniki KS Besnica po svojih najboljših močeh in v okviru trenutnih finančnih možnosti v čim večji meri reševati izzive naših krajev. Vsem krajanom, ki na Krajevno skupnost Besnica naslavljate različna vprašanja in pobude, se zahvaljujemo za posredovanje informacij o zadevah, ki bodo ostale predmet naših prizadevanj tudi v prihodnje.

Zahvaljujem se županu Boštjanu Trilarju in njegovi ekipi na MO Kranj za veliko podporo in odlično sodelovanje.

VESELICA V BESNICI MODRIJANI



SOBOTA, 2.6.2018

Pod šotorom, ob 19. uri

VSTOP PROST!

Turistično društvo Besnica

**Sobota
2.6.2018**

**VELIKA OTROŠKA ZABAVA
z delavnicami
in čarovnikom Gregom**

**ob
15. uri**

**Nedelja
3.6.2018**

**27. GORENJSKO
PRVENSTVO
HARMONIKARJEV**

**ob
12. uri**

Gorenjski Glas

Strokovni posvet učiteljev podružničnih šol Slovenije

POŠ Podblica in POŠ Besnica sta bili 20. in 21. aprila 2018 gostiteljici 18. strokovnega posveta z naslovom Naravni didaktični material.

Anica Kordež, vodja PŠ Podblica

Na strokovno izobraževanje se je prijavilo 93 učiteljic in učiteljev, ki so obogatili svoje znanje z izmenjavo izkušenj v obliki predstavitve prispevkov na izbrano temo. Letos je bilo zelo veliko predavateljev, tako da smo se morali razdeliti na dve lokaciji. Navdušeni so bili tudi nad delavnicama: Oblikovanje gline je vodila gospa Živa Slavec, drugo z naslovom Čuječnost pa je izvedla gospa Anja Kurent.

Zjutraj smo pripravili pogostitev in ogled šole. V gasilskem domu je potekal kulturni program s pozdravnimi govori gostov. To so bili ravnatelj Pavel Srečnik, predsednik lokalne skupnosti Igor Pogačnik, podžupan MOK Boris Vehovec, predsednica DUPŠ Katja Bolko, Natalija Komljanc z Zavoda za šol-

stvo, predstavnica SVIZ-a Vlasta Sagadin in predstavnik Šolskega muzeja Stane Okoliš. Prav vsi govorniki so podprli delo podružničnih šol, ki v osrčju narave lahko vzorno izvajajo učni program. Znanje učencev ne zaostaja za drugimi, ker je delo zaradi manjšega števila učencev lahko bolj individualno, prilagojeno sposobnostim posameznika. Učitelj lažje opazi močna področja in odpravlja primanjkljaje pri vsakem učencu sproti. Prav vsako leto se sliši stavek: „Podružnice niso drage, temveč dragocene.“ Poleg izobraževalne prednosti je tu še šola za življenje. Učenci so vpeti v dogajanje v domačem kraju, sodelujejo na prireditvah. Na kosilo smo se odpeljali v okrepčevalnico Na Razpokah in gostilno Pr' Jazbcu, ker podpiramo lokalno ponudbo. V prostorih šole in gasilskega doma smo pripravili bogato razstavo miniaturnih stavb, naprav in orodja, ki so ga uporabljali nekoč, iz zbirke Pogačnikovega ata (Milana Vidica). Uporabne izdelke v našem domu sta prispevala Albin Mohorič - Hlipov z Njivice in Joža Bertoncej - Zakonikov iz Podblince.

Pozno popoldan smo se odpravili na Jamnik. Tu sta nas pričakala vodnika Franci Pogačnik in Matej Kordež. Hvala za prijazno predstavitve, da so lahko udeleženci odnesli domov lepe spomine.

V okviru Društva učiteljev podružničnih šol deluje gledališka skupina Smreka, ki vsako leto na temo posveta pripravi unika-



tno predstavo. Letos smo primerjali pouk na podružnični ter centralni šoli, prikazali razlike, prednosti in možnosti uspešnega sodelovanja.

Pred večerjo nas je razveselila še naša folklorna skupina. Slastno večerjo je pripravila Zinka in njene zveste sodelavke v kotlu – čarobnem lončku. Hvala vsem, ki ste pekle, gasilcem, folklori, prav vsem, ki ste pripomogli, da je naša prireditev res uspela.

Drugi dan v Besnici

V šoli so nas pričakale bogato obložene mize in prijazne sodelavke. Na hodniku so bili predstavljeni likovni izdelki učencev, ki so sodelovali na likovnem natečaju na temo Les v življenju. Razstavo je postavila naša likovna pedagoginja Andreja Jamnik, ki je podelila tudi nagrade zmagovalcem. Učiteljice so pripravile kulturni program. Slavistka Vlasta Bolka je podelila priznanja učencem literarnega natečaja. Nagovori-

li so nas: vodja šole Barbara Mesec Štular, predsednik KS Besnica Primož Bavdek in predsednica DUPŠ Katja Bolko. Skupina Smreka je še enkrat odigrala svojo predstavo. Po zaključku so nas gasilci in predsednik KS Besnica odpeljali v Novo vas. Pod vodstvom gospoda Sušnika smo se sprehodili do slapa Šum in izvedeli nekaj zanimivosti o Besnici. Prijetno druženje smo nadaljevali Pr' Jazbcu. Po kosilu je bil v šoli občni zbor društva. Seznanili so nas z novostmi v zakonodaji kar se tiče dela na podružnicah, izmenjali smo izkušnje in predstavili program za delovanje v prihodnjem letu.

Ob srečanju smo izdali bilten in zbornik strokovnih prispevkov. Vse dogajanje je zabeleženo tudi na filmu, za kar je poskrbel gospod Lopič. S soorganizatorico Barbaro sva zadovoljni, da smo uspešno speljali tako pomemben dogodek. Veseli sva bili pohval, ki so prihajale po srečanju. Hvaležni sva vsem sodelavcem za pomoč.

Pijemo kakovostno vodo

Anton Potočnik,
Vodovodna zadruga Zgornja Besnica

Voda, voda, voda ... Če niso padavine in poraba v ravnovesju, gre vse narobe. K sreči imamo na Gorenjskem dokaj uravnoteženo »ponudbo« vode vse leto. Občasno pride do večjih pošiljk padavin, drugič spet pritisne suša, a obojega je ravno toliko, da si predstavljamo morebitne ekstremne posledice. Po podatkih Statističnega urada Republike Slovenije je povprečna poraba pitne vode približno 56 kubičnih metrov na osebo na leto. V te okvirje sodimo tudi v Zgornji Besnici. Kvaliteta vode se redno preverja petkrat letno. Vsi vzorci so bili ustrezni. V

primeru odstopanj moramo po zahtevah HACCP takoj obvestiti vse uporabnike. A v zadnjem času nimamo težav s kvaliteto pitne vode v okviru glavnega vodovodnega omrežja, lahko pa pride do odstopanj v neaktivnih vodovodnih ceveh v stavbah. V objektih, kjer ni redne porabe vode in pip ne odpirate redno, se lahko v ceveh namnožijo bakterije. Svetujemo, da vsaj nekajkrat na leto pošteno preplaknete vse cevi in pipe. Če se pojavi motnost vode, vonj ali karkoli neobičajnega, svetujemo razkuževanje celotnega vodnega sistema v stavbi. Za več informacij smo člani upravnega odbora Vodovodne zadruge z veseljem dosegljivi.

Stare jedi in družabno življenje

Danes si mladi ne morejo predstavljati, kako so včasih gospodinje kuhale v tako imenovani črni kuhinji, saj je nikjer več ni, razen v zelo starih muzejskih hišah. Spominjam se pa, kako so meni, ko sem bil še mlad, pripovedovali starejši Besničani, kako vse drugače, mnogo bolj skromno so se nekoč hranili preprosti kmečki ljudje na vasi.

Miha Sušnik

Včasih so vse hiše, gruntarske ali bajtarske, imele kmečko peč, ki je ogrevala veliko hišo – dnevni prostor, služila pa je še za kuhanje in peko kruha. Kjer se je v peč kurilo, je bila kuhinja črna. Dimnik je bil na stropu črne kuhinje. Gospodinje so vsa jedila kuhale v glinenih ali železnih loncih v peči. Kuha v kmečki peči ni bila tako preprosta kot na štedilniku na drva, elektriko ali plin. Lonce so ženske postavljale k ognju v peč z burklami. Paziti so morale, da ogenj ni bil premočan ali da ni ugasnil. Med kuhanjem je bilo treba lonce obračati ali odmikati od prevelikega ognja. Zgodilo se je, da je gospodinja

pri tem opraviilu z burklami prevrnila lonec, in če je bil glinen, se je lahko tudi razbil. Tak lonec je počakal na slovite piskroveze, to so bili moški iz tujih krajev, največkrat iz Rezije, ki so umetelno znali povezati s tanko žico počene ali razbite lonce. Konec 19. stoletja je štedilnik na drva imelo le župnišče v Zg. Besnici. V vseh drugih hišah pa so kuhali v kmečki glineni peči. Prva besniška hiša, ki je imela štedilnik, je bila gostilna Pri Žnidarju. Spominjam se, da je moja mama včasih še kuhala v železnih loncih v peči krompir za prašiče. Ob kolinah so bile zelo dobre pečene krvavice v peči. Nad odprtino pri vходу v peč pa so se pozimi sušile klobase in svinjsko meso.



Toliko različnih jedi kot jih poznamo danes, takrat niso poznali. Pred prvo svetovno vojno so se ljudje na vasi prehranjevali v glavnem z ajdovimi ali koruznimi žganci, zabeljenimi z ocvirki ali zaseko, zraven pa so postregli zelje ali mleko. Veliko so jedli tudi podmedenko, posebno tam, kjer je bilo veliko otrok. Podmedenka je bila kuhana kaša, podmetena z moko. V zelo revnih družinah pa je bila vsakdanja jed preprost podmet iz koruzne ali pšenične moke. V Besnici so včasih kuhali še ješprenj, ričet (ješprenj, pomešan s fižolom), krompirjevo »župo«, krompir v obličah, kisl zelje, kisl repo in podobno, kar so pač pridelali doma. Za velike praznike so kuhali suho meso, zelo dobra je bila »suha župa«. Za praznično jed so veljali tudi medeni ali orehovi štruklji in »bobi« (krofi). Sveže meso, svinina ali govedina, je prišlo na mizo ob največjih praznikih ali ob kolinah.

V gostilnah, ki jih je bilo včasih od Kranja do Besnice kar veliko, se ni jedlo. Tja so

zahajali le možakarji in fantje – predvsem zaradi družabnosti in zato, da so kaj novega izvedeli, seveda pa so tudi kaj popili. Ljudje so se shajali potem le še v cerkvi in pri skupnih kmečkih opravilih, pri ličkanju koruze, pri prošenem kupu, trenju in predenju lanu, saj so v Besnici sejali lan, pri obrezovanju repe in podobno. Ta dela so večinoma opravljala dekleta, k njim pa so v vas hodili fantje iz bližnje in daljne soseščine. Po opravljenem delu je bil največkrat ples ob zvokih harmonike. Druge zabave ni bilo.

Čeprav so živeli zelo skromno, so bili za v cerkev vedno lepo oblečeni. Za doma in pri delu so imeli druga oblačila. Tudi za v cerkev so se oblačila ločila, za navadne nedelje so imeli preprostejša oblačila kot za praznike. Včasih je bilo v navadi, da so imeli za velike praznike, posebno za veliko noč, kaj novega.

Danes je življenje povsem drugačno. Mladi si težko predstavljajo življenje v naši mladosti in še nazaj.

Ob svetovnem dnevu čebel

Čebelarstvo društvo Besnica

Na področju društvenega dela se ni veliko spremenilo. Še vedno je članov samo dvajset. Delo čebelarja je odvisno od vremenskih razmer in letne bere medu.

Čebelarški krožek na PŠ Besnica se je pod vodstvom mentorja Matevža Kordeža in pomočnice Barbare Mesec Štular kar dobro prijel. Otroci ga z zanimanjem obiskujejo, strah pred piki je minil.

Bistvo sprememb v tem času pa je svetovno dogajanje v čebelarstvu. Glavno vlogo igra Slovenija s čebelarstvo zvezo in gonil-

no silo, njenim predsednikom Boštjanom Nočem. Dosegli so, da je 20. maj postal svetovni dan čebel. Ta datum se ujema z rojstnim dnevom našega prvega učitelja čebelarstva Antona Janše.

Nadaljnja naloga čebelarjev pa je zaščita čebel po vsem svetu. Brez svetovne pomoči čebelam obstaja velika verjetnost, da bodo izumrle zaradi zastrupljenega okolja in bolezni. To pa bi bila katastrofa za cel svet, saj bi brez opráševanja ostale številne rastline in bi se drastično zmanjšale količine pridelane hrane. Upamo na najboljše. NAJ MEDI!

Skrbimo za urejeno turistično podobo

Milena Sušnik

Osnovni namen turističnega društva je skrb za lepo urejen kraj. Vsako pomlad je organizirana očiščevalna akcija kraja, ki se je redno udeležujemo, da očistimo naravo odpadkov, ki so se nabrali čez leto. Besnica je lepa, za kar gre zasluga krajanom. Hiše imajo na oknih ali balkonih rože, na vrtovih so zasajene cvetlične gredice, zelenjavni kotički opleti, trava pokošena. Skrb za urejenost je prišla v podzavest Besničanov in nihče noče zaostajati. Turistično društvo vsako leto opremi avtobusna postajališča s cvetličnim koritom, a žal v dveh ne ob-

stanejo. Bližnji sosedje skrbijo za rože in jih skrbno zalivajo, za kar se jim najlepše zahvaljujemo.

Po besniški dolini vodijo številne sprehajalne poti, tudi na bližnje vzpetine, skozi jo vodi romarska pot na Brezje, trasirana pa je Jakobova pot, ki je označena od hrvaške meje do Višarij. Če so skupine najavljene, jih sprejmemo in pogostimo ter jim predstavimo Besnico.

Vsako leto pa organiziramo tradicionalno prireditve Gorenjsko prvenstvo harmonikarjev, ki je hkrati izbirni tekmovanje za Zlato harmoniko Ljubecne in tekmovanje za Pokal Kranja. Zberejo se harmonikarji iz cele Slovenije in tudi iz zamejstva. Dan pred tem pa je Velika otroška zabava z delavnicami. Obe prireditvi sta dobro obiskani.

Prvo nedeljo v septembru pa pripravimo Semanji dan. Po sv. maši poteka kulturni program na prireditvenem prostoru pred cerkvijo. Vse prireditve organiziramo v sodelovanju s krajevno skupnostjo, drugimi društvi in šolo z vrtcem, večkrat pa tudi besniške gospodinje poskrbijo za sladke dobrote, ki jih brezplačno delimo na prireditvah. Skupaj naredimo več.

Ena izmed nalog društva je tudi skrb za smerokaze v Besniški dolini. V lanskem letu je bila temeljito obnovljena turistična tabla na Gorenji Savi, sedaj pa je bil postavljen obnovljeni kozolec z novimi smerokazi pri Žnidarju v Zg. Besnici. Pripravljena pa je nova turistična tabla besniške doline, ki čaka na postavitve. Predvidena lokacija je pri Gasilskem domu v Sp. Besnici.

Delo v turističnem društvu je raznoliko in pestro, zato vabimo medse mlade z novimi idejami in veseljem do dela v turizmu.



Očiščevalna akcija

Miha Sušnik

V začetku aprila je v Besnici potekala očiščevalna akcija, ki jo je organizirala Krajevna skupnost Besnica v sodelovanju s Podružnično osnovno šolo Besnica, Prostovoljnim gasilskim društvom in Turističnim društvom Besnica. Akcija je potekala organizirano v popoldanskem času, da so se šolarjem lahko pridružili tudi starši. Udeležencev čistilne akcije je bilo veliko, bili so razporejeni od Nove vasi do Rakovice. Odpadke so pobrali ob glavni cesti, ob stranskih cestah, očiščena so bila avtobusna postajališča, ekološki otoki in nekateri bregovi ob cestah. Odpadke so sproti ločevali, in sicer na steklo, plastiko in druge odpadke. Zbirno mesto je bilo pri šoli, kamor so bili pripeljani vsi odpadki. Opazamo, da je odpadkov iz leta v leto manj. Največ jih



je bilo ob glavni cesti – pločevinke, plastenke, cigaretne škatlice in podobno. Z očiščevalno akcijo smo dosegli svoj namen. Očistili smo Besniško dolino in s tem polepšali okolico. Akcija je bila vzgojna tako za otroke kot za odrasle. Želimo si, da bi vsak odpadke odnesel domov in jih odvrigel v zabojnik. Narava bi tako ostala čista.

Besniški rokovnači

Da združimo prijetno s koristnim, moramo stopiti skupaj in se primerno organizirati. Včasih je za malenkostno delo težje spraviti skupaj dovolj ljudi kot za pripravo prireditve. V vseh teh letih delovanja je vsak od nas pridobil rutino – kaj, kdaj in kako se je treba lotiti stvari. Za nenačrtovane in izredne zadeve pa si mora vsak zase prilagajati svoj čas. V nečem pa smo Rokovnači enotni: prireditve, ki se organizirajo v Besnici, se skušamo v čim večjem številu udeleževati, saj smo ponosni, da je v naši vasi toliko aktivnosti. Od kulture, športa, šolskih prireditev, likovnega in glasbenega področja – povsod imamo Besničani kaj pokazati.



Prepričani smo, da velika večina prireditev krepi prijateljstvo in celoto vasi, da se z veseljem srečamo, poklepeta ...

110 voščenk za 110 let organizirane kulture v Besnici

Naše kulturno društvo je leta 1908 ustanovil takratni župnik Frančišek Serafin Pokorn. Sprva se je imenovalo Katoliško slovensko izobraževalno društvo, potem pa Prosvetno društvo in po osvoboditvi leta 1945 Kulturno društvo Jožeta Paplerja.

Janez Zeni
Predsednik KD Jožeta Paplerja Besnica

Društvo je začelo delovati na klasičnem področju kulture, gojilo je zborovsko petje, glasbo, kmečke igre. To bogato kulturno tradicijo nadaljujemo še naprej. Poleg rednega programa različnih klasičnih kulturnih prireditev imamo v programu tudi literarne večere, za kar nam od lani gostoljubje daje Rekreatijski center Vogu na Pešnici.

Še posebej smo veseli ponovne oživitve naše Folklorne skupine Ajda, katere nekdanji mladinci pod strokovnim umetniškim vodstvom Maje Tekavec iz Tržiča že od pomladi pridno vadijo. Zelo zavzeto v spremljavi harmonike, klarineta in kontrabasa sodeluje sedem parov, ki imajo vaje ob nedeljah zvečer v RC Vogu. Prvi nastop bo na kresni večer, 23. junija, pred cerkvijo v Spodnji Besnici, naslednji, če ne že kaj prej, pa na osrednji proslavi ob naši 110-letnici 24. novembra v športni dvorani v Besnici.

V času, ko so starejši folkloristi malo počivali, pa so naši najmlajši imeli redne vaje v POŠ Besnica, za kar se vodstvu še posebej zahvaljujemo.

V zadnjih letih je spet zelo aktivna dramska skupina, ki jo ob mentorstvu izkušenih vodijo mladi. Za poseben uspeh si štejejo mlade ustvarjalce.



OB 110-LETNICI DRUŠTVA BOMO VAŠČANOM V POSADITEV PONUDILI NAJMANJ 110 MLADIH DREVESEC.

Naši starejši likovniki se redno udeležujejo likovnih kolonij ter razstav doma in v tujini. Naši vsakoletni koledarji predstavljajo našo bogato naravno in kulturno dediščino. V naslednji izdaji, ki bo posvečena čebelarstvu, našim zvestim prijateljicam, bodo tako kot že večkrat sodelovali tudi učenci domače podružnične šole, ki bodo predstavili najzanimivejše zapise o bogastvu narave in pomenu čebel za naše življenje.

Zelo dejavna je tudi literarna sekcija, ki kljub maloštevilnemu članstvu dobro deluje. Akademski slikar, filozof, pisatelj in pesnik je z našo finančno podporo izdal pesniško zbirko Poeme, sedaj pa čakamo še na izid pesniške zbirke naše kulturne soustvarjalke, oblikovalke in šivilje folklornih kostumov ter pesnice Mire Velkavrh.

V okviru društva delujejo tudi pevski zbori in instrumentalni kvartet Rožnik. Letno prirejamo celovečerne koncerte, redno sodelujemo tudi pri mašah doma in na Jamniku. Lani smo praznovali dvajsetletnico uspešnega delovanja Mešanega pevskega zbora Sv. Tilen. Za to počastitev smo izdali tudi zbornik, ki ga je uredil njegov zborovodja Janez Fabijan. Zelo uspešno deluje tudi otroško-mladinski pevski zbor Tilnovi slavčki, ki jih uspešno vodi Tatjana Kozjek. Pomembno je tudi, da smo kolektivni člani domače Čebelarske družine Besnica. S tem želimo na najboljši možen način spodbujati čebelarjenje, še zlasti med mladimi. V počastitev zelo pomembnega kulturnega dogodka – 110 let uspešnega delovanja našega kulturnega društva – bomo 24. no-

vembra organizirali svečano akademijo. V ta namen bomo našim vaščanom to jesen v sodelovanju s krajevno skupnostjo v posaditev ponudili najmanj 110 mladih drevesc znanih besniških voščenk. Gre predvsem zato, da ta znana in uveljavljena domača sorta zlatorumenih in sočnih jabolk ne bo propadla. Ker ta pomembni projekt sofinancira naša krajevna skupnost, bodo občani sadike dobili brezplačno.

Naše kulturno društvo zelo uspešno sodeluje s Podružnično šolo Besnica, Krajevno skupnostjo, Župnijo ter domačim gasilskim in turističnim društvom, s katerimi letno organiziramo več kulturnih prireditev. Pri tem je treba poudariti skrb Mestne občine Kranj, ki nam ob primernih programih zagotavlja pomemben del denarja za naše kulturno delovanje.

Vsem, ki kakorkoli pripomorete, da smo v naših krajih skupaj z vsemi vaščani in vaščankami kar se da uspešni in kulturni, najlepša hvala. Prepričani smo, da bo tudi v prihodnje tako.

Zdravi bodimo in radi se imejmo, da bo kultura spet kot nekoč nas vse združevala!

Jubilej kranjskega Rdečega križa

Suzana P. Kovačič

Kranjsko območno združenje Rdečega križa je aktivno na področju šestih občin in s svojimi krajevnimi organizacijami Rdečega križa prisotno v večini krajevnih skupnosti Mestne občine Kranj. Med njimi je tudi KO RK Besnica, ki aktivno deluje že vrsto let, tako na področju članstva kot tudi krvodajalstva. Sicer pa RKS, Območno združenje Kranj v letošnjem letu praznuje sedemdeset let neprekinjenega delovanja. Humani-

tarne aktivnosti Rdečega križa so začeli v letu 1948. Ob tej priložnosti bodo v soboto, 16. junija, ob 13. uri v Letnem gledališču Khislstein v Kranju organizirali Sobotni piknik. Njihovo dolgoletno delo, rezultate, aktivnosti in prihodnje cilje bodo ob tem dogodku predstavili javnosti in vse skupaj začinili s praktičnimi predstavitvami delovanja AED-ja in uporabo prve pomoči ter različnimi animacijami za otroke. Sledilo bo druženje ob pikniku in nastopu dueta BQL.

Kjer se staro prepleta z novim

V stari mežnariji v Zgornji Besnici so ustvarjalke ročnih del v organizaciji Kulturno-umetniškega društva Sejalec na ogled postavile čudovite unikatne izdelke ročnih del.

Suzana P. Kovačič

Pobudnica ideje »štirih razstav obenem« je bila predsednica KUD Sejalec Marija Šolar. Poleg stare mežnarije so bila ročna dela vezenja, kvačkanja in drugih zvrsti ročnih umetnosti med prvomajskimi prazniki na ogled v Gorjanskem domu v Zgornjih Gorjah, izletniški kmetiji Dornk v Mlinem pri Bledu in v Domu krajanov v Zasipu. S tem ustvarjalke obiskovalcem od vsepovsod po Sloveniji omogočijo, da si kar štiri razstave lahko ogledajo v enodnevnem izletu. Obisk je bil izjemen, je povedala Šolarjeva.

Na razstavi v stari mežnariji so se z ročnimi izdelki predstavile Ivanka Leben, Milena Sušnik, Angelca Sušnik, Stanka Kozjek, Silva Šifrer, Valentina Grad, Minka Skvarča,

Minka Bertoncej in njihova mentorica, že omenjena Marija Šolar, ki je povedala: »Dvanajst let že ustvarjamo. Razstave imamo na dve leti; trikrat smo jo imele v Podružnični šoli Besnica, trikrat v stari mežnariji. Najprej smo se učile kvačkanja, zatem smo usvojile rišelje tehniko in vezenje hardanger, križčke, polno vezenje ... Potem pa je vsaka izbrala tisto, kar ji najbolj ustreza. Tečajev več nismo imele, če pa kakšna potrebuje dodaten nasvet, imam vrata vedno odprta.« A kot je dodala Milena Sušnik, na vrata že trkajo nove generacije ljubiteljic ročnih del, ki bi rade usvojile te ročne spretnosti. Na ogled so bile mnoge tehnike: bizantinsko vezenje, t. i. črni vez, tehnika bargello, s katero so včasih obvezli stole, pa 3D-vezenje, paška (tenerife) čipka



... Motive je vsaka izbrala po svoje. A pravič ni bilo kupljenih čipk, tudi vsaka obroba je bila ročno narejena. En razstavljeni prt je na primer vseboval vsaj petnajst različnih tehnik vezenja! Si predstavljate vložene minute, ure dela? Šolarjeva piše tudi knjige in slika, njene podobe ptic, metuljev na razstavi pa so botrovale temu, da je obiskovalec šele z natančnim pogledom

ugotovil, da so motivi »naslikani« z iglo, in ne s čopičem.

»Naše večje ženice so nam pripravile čudovito razstavo. Tisoče in tisoče vbodov in ur je bilo potrebno, da nastanejo tako čudoviti izdelki. Hvala vam za ves trud, da ohranjate našo bogato dediščino,« je v knjigo vtisov po ogledu razstave zapisal predsednik Turističnega društva Besnica Miha Sušnik.

Iz življenja v župniji ...

... kaj imajo skupnega župnija, župnik in policija?

Igor Jereb, župnik



Čudno vprašanje ... Verjetno bi odgovorili, da župnija, župnik in policija nimajo ničesar skupnega. Pa je res tako? Sam mislim, da nekaj skupnih stvari vendarle je. Župnija kot skupnost ljudi naj

bi služila drugim ljudem, župnijski dom naj bi bil prostor srečevanj, župnijska cerkev pa prostor, kjer naj bi se srečevali z Bogom. Župnik je od škofa poslan in ob Boga izbran za služenje ljudem, za vodenje skupnosti in podeljevanje zakramentov. Policija pa je organizacija, ki naj bi tudi služila ljudem in vzpostavljala pogoje za nemoteno, mirno in varno življenje ljudi.

Kaj pa imata skupnega Župnija Besnica in policija? Imata istega župnika. S 1. avgustom 2017 sem nastopil poslanstvo župnika v Besnici, od začetka aprila letos pa sem tudi duhovnik v policiji – policijski vikar. Dvojno poslanstvo, a z enakim namenom:

pričevati, poslušati, skušati razumeti, biti človeško blizu ...

Vesel sem vseh srečevanj in pogovorov, skupnega dela in sodelovanja ter vseh uspehov. Želim vam, da bi res vzljubili Boga in da bi v drugih ljudeh videli Njegov odsev.

V Župniji Besnica živimo ljudje različnih prepričanj in pogledov. Skupno naj nam bo medsebojno spoštovanje in sprejemanje različnosti. Prav tako pa sodelujmo med seboj za skupni blagor. Le tako nam bo vsem prijetno v teh krajih. Vedno ste dobrodošli v župnišče, sam pa upam, da bi me tudi vi sprejeli, če bi se kdaj oglasil pri vas.

Poleg verskega dogajanja je znotraj župnije kar nekaj dejavnosti, ki lahko povezujejo vse v kraju: pevski nastopi, razstave, skupno praznovanje semanjega dneva ... Tudi sodelovanje z društvi in krajevno skupnostjo je dobro. Veselim se tega in želim, da se sodelovanje med nami ohranja in še izboljšuje.

Želim veliko veselja do življenja ter mirno in spoštljivo sobivanje.

Obnavljamo gasilski dom

Prostovoljno gasilsko društvo Besnica je, kot ste zagotovo opazili, v letu 2017 začelo obnovo gasilskega doma.

Urban Lotrič, predsednik PGD Besnica

Prvotni gasilski dom je bil zgrajen leta 1926, dograjen pa okrog leta 1970. Zaradi dotrajanosti in prostorske stiske je bila odločitev za povečanje in temeljito prenovo nujna.

Gasilski dom je bil lani dozidan in prekrit z novo streho. Skupaj so naši člani samo v lanskem letu opravili več kot štiri tisoč ur prostovoljnega dela. V letošnjem letu se delo nadaljuje. Poleg ureditve objekta v celoti prednostno urejamo dvorano, da bo čim prej spet lahko služila različnim kulturnim in drugim prireditvam. Ker gre za edino tovrstno dvorano v besniški dolini, je njeno dokončanje zelo pomembno. Dela je še ogromno, stroški, predvsem materiala in storitev, ki jih sami ne moremo opraviti, pa predstavljajo velik finančni zalogaj,

ki mu kot nepridobitna organizacija nismo kos.

PGD Besnica ima kar 174 članov, od tega 42 operativnih. Naši člani se redno udeležujejo izobraževanj, vaj, tekmovanj in drugih aktivnosti, ki omogočajo najboljšo možno pripravljenost v primeru klica na pomoč. Člane društva skupaj veže predvsem želja pomagati, ko nekdo potrebuje pomoč. Pri tem pa že dolgo ne gre več le za požare. Med drugim ima deset naših članov opravljeno licenco za prvega posredovalca, zaradi katere z ustrezno opremo lahko odidejo na pomoč hkrati z ekipo nujne medicinske pomoči oziroma še zlasti, če ta ni na voljo.

Za vzdrževanje znanja in njegovo uspešno nadgrajevanje je za PGD Besnica zelo pomembno čim prej zaključiti obnovo gasilskega doma. Novi, precej večji in sodobnejši prostori bodo omogočali prav sledenje temeljnemu cilju, zaradi katerih je društvo ustanovljeno. Po naših ocenah bomo za to potrebovali še okrog devetdeset tisoč evrov, česar sami – tudi zaradi nujno potrebne redne skrbi za zaščitno opremo – ne zmoremo. Vsem, ki ste nam že kakorkoli pomagali, se iskreno zahvaljujemo.

Ko bodo dela dokončana, vas bomo v nove prostore z veseljem povabili. Kdor ima to možnost, nas lahko spremlja tudi na našem profilu na Facebooku: PGD Besnica. Z gasilskim pozdravom
NA POMOČ!



Harmonikarji na gorenjskih prvenstvih v letih od 1992 do 2017

Št.	Priimek in ime	Kraj	1992 do 2014	15	16	17
1	AHAČIČ PATRIK	LOM POD STORŽIČEM		X		
2	AHČIN BOŠTJAN	PRAPROTNA POLICA	1			
3	ALJANČIČ ANDRAŽ	PODBREZJE			X	X
4	AMBROŽIČ JAKA	DRAŽGOŠE				X
5	ANČIMER ANŽE	PREDOSLJE	2			
6	ANŽUR DAMJAN	MEDVODE	4			
7	ARH ŠTEFAN	MAČE	8			
8	ARMIČ NIKO	LEMBERG, NOVA CERKEV				X
9	AVBAR KRISTJAN	BRUSNICE	1			
10	AVGUŠTIN ZIGA	GODEŠIČ	4			
11	AŽBE MATEVŽ	GORENJA VAS				X
12	AŽBE SAŠA	ZG. BESNICA	1		X	X
13	AŽMAN ANDREJ	SUHA	2			
14	BAJT ROK	ČEPULJE	1			
15	BALANTIČ JURE	TUNJICE	1			
16	BAN LUKA	RATEŽ, BRUSNICE		X	X	
17	BARLE ANA	SORA	3			
18	BARLE MARCELA	VODICE	1			
19	BATAGELJ BLAŽ	DOBRAVLJE	6			
20	BELA ŽAN	ŽABNICA	2			
21	BENEDIČIČ MIHA	MARTINJ VRH, ŽELEZNIKI	3			
22	BENEDIČIČ SAŠO	MARTINJ VRH, ŽELEZNIKI	5	X		
23	BENEDIČIČ VALERIJA	MARTINJ VRH, ŽELEZNIKI		X	X	X
24	BENEDIK DEJAN	LAVTARSKI VRH	6			
25	BENEDIK MARKOVIČ ERIKA	KRANJ	1	X		
26	BENEDIK ŠTEFAN	KOPRIVNIK V BOHINJU	1			
27	BERCE GAŠPER	ZG. BESNICA	2			
28	BERGANT BORUT	KAMNIK	1			
29	BERGANT NATAŠA	BUKOVICA	1			
30	BERLEC MANCA	KAMNIK	2			
31	BERNIK ALJAŽ	TRST	2			
32	BERNIK JAN	ŠK. LOKA	3			
33	BERNIK JURE	DOLENJA VAS	1			
34	BERTONCELJ ALJAŽ	DOLENJA VAS	1			
35	BERTONCELJ TOMAŽ	ZG. BESNICA	5			
36	BEŠTER MARKO	ROVTE	7			
37	BEVC BLAŽ	RUDNO	4			

Št.	Priimek in ime	Kraj	1992 do 2014	15	16	17
38	BEVC ROK	RUDNO	5			
39	BEZOVŠEK LUKA	PŠENIČNA POLICA	2			
40	BIZJAK BOJAN	PODGORJE	3			
41	BLEJC PEPČA	MENGEŠ	6			
42	BOBNAR LOJZI	TRBOVLJE	3			
43	BOGATAJ AMBROŽ	SP. BESNICA	3			
44	BOGATAJ ANDREJ	STIRPNIK -SELCA	1			
45	BOGATAJ BETI	SP. BESNICA	4			
46	BOGATAJ JANEZ	ŠKOFJA LOKA	3		X	X
47	BOHINC JURE	PRAŠE	4			
48	BONČA VILI	ŠENČUR	4			
49	BOŠKIN TOMAŽ	KOROMAČI, GRADIŠČE	3			
50	BOŽIČ MATIJA	SELCA	7			
51	BRAČUN DAVID	ZG. BESNICA	1	X	X	X
52	BRADŠKO METOD	PRAPOLČE	1			
53	BREGAR VIKTOR	RADOMLJE	1			
54	BREZAR KLEMENTINA	PRAPROTNA POLICA	2			
55	BREZNIK RAFAEL	KAMNIK	2			
56	BROLIH JERCA	HOTEMAŽE				X
57	BRUNET ADAM	NAZARJE				X
58	BUH NEJC	GORENJA VAS				X
59	BUKOVEC MITJA	PODULCE, RAKA	2			
60	BUKOVNIK PETER	HOTEMAŽE	3			
61	BURJA SONJA	LUKOVICA	1			
62	CEGLAR MATIC	TLAKE, GROSUPLJE	3			
63	CELAR IVAN	PREDDVOR	1			
64	CELAR JOŽE	BREG OB KOKRI	1			
65	CELAR MATJAŽ	GOLNIK	1			
66	CENCEL MIHA	LAZE, DOB	2			
67	CERAR BOŠTJAN	VIR	1			
68	CESTNIK GAŠPER	TRBOVLJE	3			
69	CIBER JURE	IG	5			
70	CUZNAR KRISTJAN	RATEČE	1			
71	ČEBULJ KLARA	CERKLJE	1			
72	ČEBULJ MATIC	ŠENČUR	2	X	X	
73	ČEBULJ ŽAN	CERKLJE	1			
74	ČERNE ALBIN	GORJE	1			

Harmonikarji na gorenjskih prvenstvih v letih od 1992 do 2017

Št.	Ime in ime	Kraj	1992 do 2014	15	16	17
75	ČERNE VILI	ŽELEZNIKI	3			
76	ČRTALIČ TADEJ	HRUŠICA	1			
77	DEBELJAK PETER	JARČJE BRDO, SELCA	2			
78	DEBELJAK SAMO	ŠENČUR	1	X		
79	DEBELJAK TONE	SMOLDNO, POLJANE	6			
80	DEČMAN BORIS	VIR	1			
81	DELAVEC KLEMEN	ČADOVLJE, PREDDOVOR	2			
82	DELGIUSTO DEAN	VINOLE, PORTOROŽ	2			
83	DEMŠAR ANŽE	RUDNO	2			
84	DERLINK ANŽE	ŠMARTNO	4			
85	DERLINK TADEJ	POLJANE	2			
86	DOBNIKAR GREGOR	ZG. BRNIK	1			
87	DOBNIKAR ROK	TOPOL, MEDVODE	3			
88	DOBOVŠEK ALEŠ	CERKLJE	3			
89	DOBOVŠEK MATEJ	SIDRAŽ	2			
90	DOLEN JOŽE	PODOBENO	11		X	X
91	DOLINŠEK MITJA	MILJE -VISOKO	5			
92	DRAKSLAR ALJAŽ	KRANJ	1			
93	DREMELJ ANTON	JESENICE	3			
94	DREMELJ JANEZ JAKOB	ČRNIČEV, BREZJE	2			
95	DREŠČAK SLAVKO	HRUŠICA	2			
96	DRLINK SIMON	MALENSKI VRH	1			
97	DRLINK TADEJ	MALENSKI VRH	4			
98	DROBNIČ MARKO	ORTNEK	5			
99	DROL OŽBEJ	ŽELEZNIKI	4			
100	ERZAR PRIMOŽ	VISOKO	1			
101	ERŽEN GAŠPER	ZG. BITNJE	2			
102	ERŽEN GREGOR	DOL - MEDVODE	2			
103	FABJAN FRANC	ZG. BESNICA	8			
104	FAJDIGA JOŽEF	LJUBLJANA				X
105	FERME KRISTJAN	LIMOVCE - TROJANE	8			
106	FERME MONIKA	LIMOVCE - TROJANE	7			
107	FERME ANŽE	LIMOVCE - TROJANE	8			
108	FERME GOTARD	LIMOVCE - TROJANE	9			
109	FISTER ANDREJ	PODNART	1			
110	FISTER ANŽE	OVSISE	5			
111	FISTER DAMIJAN	CEGELNICA	1			

Št.	Ime in ime	Kraj	1992 do 2014	15	16	17
112	FISER MATEJ	MEDVODE	4			
113	FRANJKO JAKA	GOLNIK	4			
114	FRAS SIMON	ZG. BESNICA, ZALOG	5			
115	FRELJH ROK	ŽELEZNIKI	3			
116	GABER JUŠ	SV. DUH	7			
117	GABROVEC BRIGITA	LUKOVICA	2			
118	GAČNIK JURE	LJUBLJANA	2			
119	GANC ŽAN	VIDEM, DOBRE POLJE				X
120	GANTAR MIHA	POLJANE	3			
121	GARTNER JAKA	ŠK. LOKA	1			
122	GAŠPERIN JANEZ	MEDVODE	17			
123	GAŠPIRC GAŠPER	ŠMARTNO, CERKLJE	5			
124	GERČAR LENART	DUPELJNE, LUKOVICA	1			
125	GERMOVNIK TANJA	VODICE	1			
126	GERMOVNIK URŠKA	VODICE	1			
127	GJURAN ŽIGA	TENETIŠE	3			
128	GNIDOVEC PRIMOŽ	PIVKA, NAKLO	5	GP	AP	AP
129	GOLIČNIK AMBROŽ	REČICA OB PAKI			X	X
130	GOLOB JAN	ZG. BITNJE	1			
131	GOLOB MATEJ	KAMNIK	1			
132	GOLOB MIHAEL	BREZJE	3			
133	GOLOB SIMON	ZAVRH PRI ČERNIVCU	2			
134	GOLOB STANKO	BREZJE	3			
135	GOLOB ŠPELA	ZAVRH, STAHOVICA	1			
136	GOLOB ŽIGA	KRANJ	1		X	
137	GOSNIK OŽBEJ	RADOVLJICA	2			
138	GOSTEČNIK MARKO	URŠLJA GORA, KOTLJE	1			
139	GOTER ROBERT	VELENJE	1			
140	GOVEKAR ALOJZ	KRANJ	8			
141	GRAMC GREGOR	KRŠKO	1			
142	GRAŠIČ KLEMEN	TENETIŠE	5			
143	GRAŠIČ PETER	GOBOVCE, PODNART	1			
144	GRAŠIČ ŠTEFAN	GOBOVCE, PODNART	3	X	X	
145	GRATNAR URBAN	SREDNJE BRDO	1			
146	GRČA LUKA	VELESOVO	4			
147	GRČAR MATIJA	RADOMLJE	4			
148	GREBENC DANAJA	DANIJE, DRAVOGRAD				X

Harmonikarji na gorenjskih prvenstvih v letih od 1992 do 2017

Št.	Priimek in ime	Kraj	1992 do 2014	15	16	17
149	GRILC TILLEN	AMBROŽ	1			
150	GRILC TOMAŽ	KRANJ	5			
151	GRILC VESNA	AMBROŽ	2			
152	GRMOVNIK TANJA	PUSTINICE, VODICE	2			
153	GRMOVNIK URŠKA	PUSTINICE VODICE	1			
154	GROM BINE	SV. ANDREJ, ŠKOFJA LOKA	1			
155	GROS GAŠPER	TRŽIČ				X
156	GROS MATIJA	PODNART	2			
157	GROŠELJ REBEKA	VAŠCA, CERKLJE	1			
158	GROŠELJ TAMARA	VAŠCA, CERKLJE	1			
159	GRUM JOŠT	LJUBLJANA	4			
160	HABJAN JERICA	DRAŽGOŠE	6			
161	HABJANIČ ROMAN	PREVOJE	1			
162	HABJANIČ SONJA	PREVOJE	1			
163	HABJANIČ TADEJ	PREVOJE	1			
164	HABJANIČ TONE	PREVOJE	22	X	X	X
165	HAFNER PETER	ZG. BITNJE	4			
166	HAFNER BLAŽ	SV. DUH	3			
167	HAFNER BLAŽ	KRANJ	6			
168	HAFNER JURE	SV. DUH	4			
169	HLADNIK KLEMEN	TRŽIČ	2			
170	HOČEVAR BORUT	KRKA	2			
171	HODNIK ANDREJ	BOH. BISTRICA	1			
172	HODNIK DEJAN	KRANJ	1			
173	HOHLER DOMEN	SLOVENSKE KONJICE	2			
174	HORVAT BREDA	NOŽICE	1			
175	HORVAT JAKA	SV. DUH	1			
176	HORŽEN GREGA	CERKLJE	2			
177	HRIBAR JANJA	VOLJČI POTOK	5			
178	HRIBAR MARKO	RADOMLJE	4			
179	HRIBAR MATIČ	RADOMLJE	8			
180	HRIBAR TOMAŽ	KRANJ	1			
181	HRIBAR UROŠ	RADOMLJE	6			
182	HRIBAR ŽAN	NAKLO	4			
183	HRIBERŠEK ŽIGA	ŠMARTNO OB PAKI			X	X
184	HUDOBIVNIK JAKA	SUHA	3			
185	JAGODIČ AMBROŽ	SV. LENART	1			

Št.	Priimek in ime	Kraj	1992 do 2014	15	16	17
186	JAKOP NATALIJA	ŠKALE, VELENJE			X	X
187	JAMNIK ROK	VIRMAŠE	5			
188	JAMNIKAR PUKL BOJAN	SLOVENJ GRADEC	1			
189	JANEŽIČ BLAŽ	STIČNA	4			
190	JANKOVEC BRANE	MARINČA VAS	1			
191	JELAR ŽIGA	SP. BESNICA	9	X		
192	JELENC KLEMEN	SMOLEVA	6			
193	JELENC MARTIN	LOG, ŽELEZNIKI	1	X		
194	JELOVČAN MARKO	POLJANE	1			
195	JEMEC BLAŽ	RAFOLČE, LUKOVICA	1			
196	JEMEC TOMAŽ	LUKOVICA	5			
197	JEMEC VIKTOR	RAFOLČE, LUKOVICA	3			
198	JENC MARIJA	DOMŽALE	3			
199	JENČIČ POLONA	BRITOF	5			
200	JENKO BLAŽ	PRESERJE	1			
201	JENKO KRISTIAN	ILIRSKA BISTRICA		X	X	X
202	JENKO SABINA	CERKLJE	2			
203	JENKOLE BLAŽ	MAVČIČE	10			
204	JENSTERLE VINKO	KRANJ	8	X	X	
205	JERAJ MATIČ	UTIK, VODICE		X	X	X
206	JERAM ALJAŽ	ŠKOFJA LOKA				X
207	JERAM MATIJA	SLAP PRI IDRJCI	3			
208	JERAS DENIS	KAMNIK	1			
209	JERE URŠKA	LUKOVICA	4			
210	JEREB ANŽE	LUČINE	3			
211	JERIČ BOJAN	TATINEC	15			
212	JESENOVEC ANA	ŠKOFJA LOKA	9			
213	JEVNIKAR ALEKSANDRA	TREBNJE	2			
214	JEZERSEK BARBARA	ZG. BELA	2			
215	JEŽ PETER	LJUBLJANA	1			
216	JUGOVIČ ŽAN	ŽABNICA	4			
217	JUHART NEJC	SLOVENSKA BISTRICA	1			
218	JURMAN ALEŠ	KAMNIK	3			
219	KADIVEC ROBERT	HRASTJE	3			
220	KAJBIČ GAŠPER	JESENOVO, ČEMŠENIK	2			
221	KAKER MATIČ	KAMNIK	2			
222	KALAN JAKOB	OKROGLO, NAKLO			X	X

Harmonikarji na gorenjskih prvenstvih v letih od 1992 do 2017

Št.	Priimek in ime	Kraj	1992 do 2014	15	16	17
223	KALAN JANEZ	MAVČIČE	2			
224	KALIŠNIK ŽIGA	ZIDANI MOST	2	X		
225	KAMNAR ANDRAŽ	LJUBLJANA	4			
226	KAPUŠIN NIKITA GALUH	METLIKA		AP	X	
227	KARLIN MATEJ	SV.DUH	2			
228	KASTELIC ŠTEFAN	IVANČNA GORICA	3			
229	KATRAŠNIK KLAVDIJ	CERKLJE	2			
230	KATRAŠNIK MARIJA	JAMNIK	1			
231	KAVČIČ ALJOŠA	ZALI LOG	3	X	X	X
232	KAVČIČ JANKO	ZG. BESNICA	1			
233	KAVČIČ JURE	PODBREZJE	5			
234	KAVČIČ NEJC	ŽELEZNIKI	2			
235	KEPIC MIHA	ŠINKOV TURN	2			
236	KERMELJ LEA	POLJANE	1			
237	KERN ANDREJ	VELESOVO	2			
239	KERN IVAN	LAHOVČE	9			
238	KLEMEN JELENC	SMOLEVA, ŽELEZNIKI	1			
240	KLEMENČIČ JAKA	KAMNIK	3			
241	KLEMENČIČ JOŽE	POLJANE	6			
242	KLEŠNIK MARINKA	DOMŽALE	1			
243	KLOPČIČ ALEŠ	VODICE	5			
244	KNE SIMON	CERKLJE	2			
245	KOČAR GREGA	KRANJ	8			
246	KODEH EVA	BREZOVICA KROPA	4			
247	KODRIČ ROBERT	GABERJE, SEVNICA	2			
248	KOKALJ IZAK	TOPOLJE, SELCA		X	X	X
249	KOKALJ JANKO	PREDOSLJE	5			
250	KOKALJ MATEJ	SR. BITNJE	7			
251	KOKALJ MATJAŽ	OVSISE	9			
252	KOLAR JERNEJ	ARTIČE	1			
253	KOMAC GASPÉR	KRIŽE	1	X	X	X
254	KOMAR ŽIGA	MENGES	2			
255	KONČAN MATJAŽ	VRHNIKA	1			
256	KOPRIVEC ALEŠ	NOTANJE GORICE	1			
257	KORAČIN ANJA	TRATA	8			
258	KORBAR KAROL	MOSTE	2			
259	KOREN DAVID	VIPAVA	2			

Št.	Priimek in ime	Kraj	1992 do 2014	15	16	17
260	KORENČAN ALJOŠA	NAKLO	1			
261	KORITNIK MATJAŽ	ČRNUČE	2			
262	KOROŠEC JANŽE	KOPRIVNIK	4			
263	KOROŠEC JURE	CERKLJE	1			
264	KOS BLAŽ	RADOMLJE	1			
265	KOSMAČ MILAN	SELO	3			
266	KOSTANJEVEC LUKA	KRANJ				X
267	KOSTANJUEC ŽAN	PRELESJE, ŠENTRUPERT		X	X	
268	KOŠIR ANJA	DOBROVA	1			
269	KOŠNJEK JAN	SP. BELA, PREDVDOR	7			
270	KOŠNJEK ROK	SP. BELA, PREDVDOR	2			
271	KOTNIK KLEMEN	VRHPOLJE, KAMNIK				X
272	KOVAČ BOŠTJAN	ZALOG, CERKLJE	2			
273	KOVŠE DAVID	TEPANJE	2			
274	KOŽELJ JURE	JAMA	3			
275	KOZINA JURE	KRANJ	2			
276	KOZJEK ROBI	ZG. BESNICA	2	X	X	
277	KRALJ ROMAN	BLAGOVICA	2			
278	KRANJEC BOJAN	BEGUNJE PRI CERKNICI	2			
279	KRAŠNA MARK	PODPEČ, VIDEM DOBREPOLJE				X
280	KRČ LUKA	KRANJ	4			
281	KREK JAKA	JAMA- MAVČIČE	1			
282	KRELJ ALJAŽ	KRANJ	5			
283	KRESEVIČ DENIS	RAČICE, PODGRAD	2			
284	KRHIN BENJAMIN	LAZE V TUHINJU	1	X	X	X
285	KRMELJ LEA	HOTOVLJA, POLJANE	1			
286	KROPIVNIK ALJAŽ	MLAKA	1			
287	KSAVER SIRČ ŽAN	ADERGAS	1			
288	KUHAR JANEZ	SV. TOMAŽ	6			
289	KUMŠE ROBERT	ŠKOFELJICA	3			
290	KUPLENK TOMAŽ	GROSUPLJE	3			
291	KURENT UROŠ	TRZIN	1			
292	KURNIK ANDREJ	TUPALIČE	1			
293	KURNIK JERNEJ	CERKLJE	1			
294	LAGONDER BLAŽ	STRAHINJ, NAKLO	1			
295	LAH BENJAMIN	SUHADOLE	3			
296	LAH LENART	PREVOJE, LUKOVICA				X

Harmonikarji na gorenjskih prvenstvih v letih od 1992 do 2017

Št.	Priimek in ime	Kraj	1992 do 2014	15	16	17
297	LAMOVSĚEK HENRIK	VODICE	1			
298	LAMPRECHT FRANZ	BELJAK	6			
299	LASSATHEL KRISTJAN	TAMSWEG	1			
300	LEBEN BARBARA	MENGEŠ	1			
301	LEBEN KLEMEN	MENGEŠ	3			
302	LESJAK TJASA	ČRNOVA, VELENJE		X	X	
303	LEVEC ALEKSANDER	LOKA PRI MENĚŠU	2			
304	LIČAR ALOJZ	POSAVEC	5			
305	LIKOZAR MATIC	ŠK. LOKA	1			
306	LIPOVSĚEK TADEJ	LAZE V TUHINJU			X	
307	LJUBIČ TEJA	JAVORJE-OBROV	3			
308	LOGAJ KLEMEN	LIMBARSKA GORA	3			
309	LOGAR ERIK	VOGLJE	9			
310	LOGAR MATEJ	VOGLJE	6			
311	LOGAR TINA	SP. BESNICA	4			
312	LOGAR ŽIVA	ŽELEZNIKI	4			
313	LOMBAR ŽIGA	LANCOVO	4			
314	LUZNDAR JANEZ	SELCA	6			
315	MAGISTER MIRO	GUNCLJE	7			
316	MAJDIČ ROK	MORAVČE			X	
317	MAKOVEC STANE	KAMNIK POD KRIMOM	8			
318	MARENK MATEJ	ŽELEZNIKI	1			
319	MARENK MOJCA	ŽELEZNIKI	4			
320	MARENK ROK	ŽELEZNIKI	1			
321	MARENK TADEJ	DRAŽGOŠE	1			
322	MARENK TAJDA	ŽELEZNIKI	5			
323	MARINŠEK VINKO	POSTOJNA			X	
324	MARKELJ MATEJ	SV. ANDREJ	1			
325	MARKELJ LUKA	ŽELEZNIKI	2			
326	MARKELJ MATIČ	MOKRONOG	1			
327	MARKELJ TADEJ	MOKRONOG	1			
328	MARKIČ ŠTEFAN	SP. DUPLJE	4			
329	MARKOVIČ MATEVŽ	ŽIGANJA VAS	4			
330	MARKOVIČ MATIJA	ŽIGANJA VAS	3			
331	MARKUTA ANDRAŽ	GOLNIK	1			
332	MARN BLAŽ	KRANJ	1			
333	MAROLT BOGDAN	HORJUL	6			

Št.	Priimek in ime	Kraj	1992 do 2014	15	16	17
334	MAUKO ALJAŽ	POSAVEC, PODNART			X	X
335	MEGLIČ BORIS	DOLINA, TRŽIČ	1			
336	MEGLIČ JOŽE	DOLINA, TRŽIČ	1			
337	MEGLIČ MIHA	DOLINA, TRŽIČ	1			
338	MEGUŠAR LOVRO	SELCA	3			
339	MERELA PETER	MORAVČE	2			
340	MERLAK PRIMOŽ	PODLIPA, VRHNIKA	1			
341	MESEC ALJAŽ	ŽABNICA	1			
342	MESEC STANE	POZIRNO	1			
343	MESERKO MIRAN	MIRNA	1			
344	MIHELIČ DAŠA	NAKLO	2			
345	MIKLAVČ JAN	ŠKOFJA LOKA	3			
346	MIKOLIČ KATARINA	VOKLO	2			
347	MLAKAR MATEJ	TUNJICE	3			
348	MLAKAR LUKA	PERAČICA, BREZJE	2	X	X	X
349	MOČNIK DUŠAN	RADOMLJE	2			
350	MOČNIK MIHA	BUKOVICA, VODICE	2			
351	MOHORČIČ FRANC	LJUBLJANA	3			
352	MOHORIČ KLEMEN	ZALOG	3			
353	MOHORIČ BLAŽ	TRATA, GORENJA VAS	4			
354	MOHORIČ MATIČ	ŽELEZNIKI	10			
355	MOHORIČ ZLATKO	IDRIJA				X
356	MOLK JANEZ	ŠK. LOKA	1			
357	MORE SLAVKO	ŠKOFJA LOKA	1			
358	MOZETIČ ŽIGA	LUKEŽIČI, RENČEVOGERSKO				X
359	MRAK NEJČ	HRASTJE	3			
360	MURGELJ ALOJZ	OTOČEC	1			
361	MURGELJ SANDRA	OTOČEC	1			
362	MURNIK MIRAN	PREDDVOR	2			
263	MUŠKON KAREL	ZG. BESNICA	1			
364	NAGLIČ MATIJA	KRANJ	6			
365	NAGODE MARTINA	GORENJA VAS	5			
366	NAHTIGAL IRENA	ŠENČUR	2			
367	NARAT BLAŽ	PODGORJE	4			
368	NASTRAN MATEJ	NJIVICA	8			
369	NOVAK ALJAŽ	KRANJ	1			
370	NOVAK JAN	KOMEN	1	X		X

Harmonikarji na gorenjskih prvenstvih v letih od 1992 do 2017

Št	Primek in ime	Kraj	1992 do 2014	15	16	17
371	NOVAK NEJC	ŠK. LOKA	6			
372	NOVAK TADEJ	DOBELJEVO, ČEMŠENIK	2			
373	OBLAK GAŠPER	KRANJ	1			
374	OBLAK JOŽE	GODEŠIČ	1			
375	OBLAK LENART	PODOBENO	5			
376	OBLAK MARTIN	SVIBNO, RADEČE				X
377	OBLAK NEJC	SV.DUH	2			
378	OKORN NACE	KAMNIK	3			
379	OMAHNA BLAŽ	SV.TROJICA, DOB		X		
380	OMAN TEJA	SPODNJA LUŠA	2			
381	OREHEK TJAŠA -POLONA	MORAVČE	4			
382	OSOLNIK ALEŠ	BREZJE, STAHOVICA	2			
383	OSOLNIK ANŽE	DOB, DOMŽALE	5			
384	OSOLNIK PRIMOŽ	STAHOVICA	5			
385	OSOLNIK ROBERT	KOMENDA	12			
386	OSTERLIČ FRANC	BREZJE PRI TRŽIČU	6	X		
387	OSTERMAN DOMEN	LUŽE, VISOKO		X	X	X
388	PAHOR KRISTINA	KRANJ	9			
389	PAJDUH JAKA	LJUBLJANA	6			
390	PAJIČ AMBROŽIČ ANŽE	ZASIP, BLED	1	X	X	x
391	PAJK BORUT	DOB	4			
392	PANJtar POLONA	ŽELEZNIKI				
393	PAPA MATIČ	PODBREZJE	3		X	X
394	PAPLER NIK	MEVKUŽ, GORJE	2			
395	PAVEC LUKA	KRANJ	6			
396	PAZLAR GREGOR	SP.GORJE	2			
397	PAZLAR JERNEJ	SP.GORJE	2			
398	PEČAN MATEJ	LJUBLJANA	4			
399	PEČIAK JURE	STIČNA	4			
400	PEČNIK DEJAN	SLOVENJ GRADEC	1			
401	PERME LOVRO	ZG. GAMELINE		X	X	X
402	PESTOTNIK JURE	MENGES	3			
403	PETAN DENIS	NOVO MESTO	2			
404	PETEK ALJAŽ	BRITOF, KRANJ		X		
405	PETERNEL PETER	DOVJE	1			
406	PETERNELJ DEJAN	GORENJA VAS	4			
407	PETERNELJ NEJC	JAVORJE, POLJANE	1			

Št	Primek in ime	Kraj	1992 do 2014	15	16	17
408	PETKOVŠEK KLEMEN	LJUBLJANA	2			
409	PETRIČ ŽIGA	PŠENIČNA POLICA, CERKLJE		X		
410	PETRNELJ JANI	PODBREZJE	2			
411	PIČMAN GAŠPER	BRITOF, KRANJ	2			
412	PIČULIN ALEŠ	KRANJ	4			
413	PINTAR ROK	ŽABNICA	1			
414	PIPAN ANŽE	VOGLJE	4			
415	PIRNAT BOŠTJAN	VIR	4			
416	PIVK ANDREJ	TRŽIČ	5			
417	PLANINC STANE	ZG. PIRNICE, MEDVODE	1			
418	PLANINŠEK ALOJZIJ	BLEJSKA DOBRAVA	1			
419	PLANINŠEK LUKA	BLEJSKA DOBRAVA		X	X	
420	PLESTENJAK JOŽE	LJUBLJANA	3			
421	PLESTENJAK MARKO	ZG. BITNJE	1			
422	PLEŠEC ANDREJ	SORA	2			
423	PLEŠEC ANŽE	SORA	4			
424	PODJED JANI	OLŠEVEK	2			
425	PODLOGAR NEJC	ŠKOFJA LOKA	5			
426	PODOBNIK ANKA	LJUBLJANA	3			
427	PODOBNIK SREČKO	LJUBLJANA	19	X	X	X
428	POGAČAR GAŠPER	PREDOSLJE	4			
429	POGAČNIK BRIGITA	DOLENJA VAS	5			
430	POGAČNIK MATIJA	ZG. BESNICA	1			
431	POLES NIKO	HRPLJE, KOZINA	5			
432	POLJANŠEK MATJAŽ	KAMNIK	11			
433	POLJANŠEK TEJA	KAMNIK	4			
434	POLJANŠEK TINA	KAMNIK	8			
435	POREDOŠ KEVIN	BRUSNICE		X		
436	POROVINE MATJAŽ	POŽENIK	2			
437	POSAVEC KRISTJAN	LJUBLJANA DOBRUNJE				X
438	POTOČNIK ANA	DOLENJA DOBRAVA	3			
439	POTOČNIK DAVID	BUKOV VRH, VISOKO	2			
440	POTOČNIK MARKO	ZABREKVE	3			
441	PRAPROTNIK METOD	LJUBNO	13			
442	PRAŠIČEK AMBROŽ	VERŽEJ		X		
443	PREBIL MIHA	HORJUL	2			
444	PREMELČ JURE	KAMNIK	2			

Harmonikarji na gorenjskih prvenstvih v letih od 1992 do 2017

Št	Priimek in ime	Kraj	1992 do 2014	15	16	17
445	PREZELJ VESNA	PREDDVOR	1			
446	PROHART PETER	MARIBOR	1			
447	PROSEN NEJC	CERKLJANSKA DOBRAVA	6			
448	PROSTOR ANŽE	PODBREZJE	5			
449	PROSTOR MARUŠA	PODBREZJE	3			
450	PUC ŽIGA	RAFOLČE, LUKOVICA		X		
451	PUNGERČAR FRANC	ZAPUŽE	1			
452	PUSTOTNIK TOMAŽ	KRAŠNJA, LUKOVICA	6			
453	RAJ DEJAN	KRANJ	9			
454	RAVNIKAR MATIC	PREBAČEVO, KRANJ	2			
455	RAZPOTNIK SIMON	IZLAKE	2			
456	REBOL KRISTJAN	KRANJ	4			
457	REKAR JOŽE	TRBOJE	2			
458	REMECTINE	SP. PIRNICE	1			
459	REPAS GAŠPER	ŠEMPETER V SAV. DOLINI				X
460	RESMAN FRANC	ZAPUŽE	4		X	
461	REŽEK SILVO	KAMNJE	1			
462	REŽEN IGOR	POLJE PRI TRŽIŠČU	1			
463	RIBNIKAR PETER	VELESEVO	4			
464	RIHTARŠIČ FRANC	LAJŠE	1			
465	RIHTARŠIČ JERNEJ	DOLENJA VAS	1			
466	ROBLEK GAŠPER	BASELJ	2			
467	ROJC MARTIN	ILIRSKA BISTRICA				X
468	RONDIČ DENIS	PORTOROŽ	1			
469	ROPRET GORAN	PRAPROTNA POLICA	5			
470	ROPRET JANEZ	VELESOVO	1			
471	ROPRET MIRAN	DVORJE	4			
472	ROPRET ROBERT	PRAPROTNA POLICA	1			
473	ROTAR JANKO	LJUBLJANA	1			
474	ROZMAN AMBROŽ	ŠENČUR	7			
475	ROZMAN MARJAN	KOMENDA	14	X	X	X
476	ROZMAN MARKO	BUKOVICA	2			
477	ROZMAN MARTIN	HRAŠE- PREDDVOR	1			
478	ROZMAN MIHA	PREDDVOR	6			
479	ROZMAN ROBI	PREDDVOR	2			
480	ROZMAN ROK	KRANJ	5			
481	ROŽMAN MATIC	CERKLJE	1			

Št	Priimek in ime	Kraj	1992 do 2014	15	16	17
482	RUBEŠA DORIAN	RUBEŠI, KAŠTAV - HRVAŠKA				X
483	RUTAR ALEKS	SELO, ČRNIČE	1			
484	RUTAR NIKA	TOLMIN	1			
485	RŽEN PRIMOŽ	LOG	3			
486	RŽEN TILLEN	LOG	4			
487	SAJOVEC JAN	KRANJ	5			
488	SAJOVEC ROK	KRANJ	2			
489	SEDOVNIK ALJAŽ	LIPIJE, VELENJE	1			
490	SELJAK GAŠPER	PREDDVOR	7			
491	SITAR TEVŽ	KRANJ	3			
492	SKUBIC MARJAN ml.	GROSUPLJE	1			
493	SKUBIC MARJAN st.	GROSUPLJE	1			
494	SLABE ALBIN	IDRIJA	8			
495	SLANA BOŠTJAN	KRKA	2			
496	SLAPAR ANDRAŽ	VRANKE, LUKOVICA		X		
497	SLAPAR JURE	BLAGOVICA	2			
498	SLATNAR LEA	ZG. BRNIK	1			
499	SLOPKO ROBERT	BRITOF	3			
500	SLOVŠA TONE	HORJUL	1			
501	SLUGA VANJA	PŠATA, CERKLJE	3			
502	SMOLNIKAR EMA	GORJUŠA, DOB	2			
503	SORČAN JAN	SR. BITNJE	2			
504	SPRUK CIRIL	PODREBER, KAMNIK	2			
505	STANONIK JERNEJ	ŠK. LOKA	3			
506	STARMAN ANDREJA	SP. BESNICA	5			
507	STEKLASA UROŠ	KAMNIK	3			
508	STOPAR KLEMEN	MENGEŠ	2			
509	STROPNIK ŽIGA	VELENJE		X	X	
510	STRŽINAR NIK	GORENJA VAS				X
511	STUDEN GAŠPER	CERKLJANSKA DOBRAVA	3			
512	STUDEN TINA	CERKLJANSKA DOBRAVA	3			
513	SUŠNIK ANDREJ	PODREČA	9			
514	SVETLIN ANDREJ	MORAVČE	5			
515	ŠABEC MARTIN	ILIRSKA BISTRICA	7			
516	ŠARC ANŽEJ	MENGEŠ				X
517	ŠAVOR GREGA	LJUBLJANA	5			
518	ŠAVRON ERIK	GRAČIŠČE, KOPER	3			

Harmonikarji na gorenjskih prvenstvih v letih od 1992 do 2017

Št.	Primek in ime	Kraj	1992 do 2014	15	16	17
519	ŠAVS JAN	PREDDVOR	2			
520	ŠIFRER BRIGITA	ŽABNICA	2			
521	ŠIFRER GREGOR	PREDOSLJE	4			
522	ŠIFRER KLEMEN	PREDOSLJE	4			
523	ŠIMENKO GOLOB TILLEN	PTUJ	1			
524	ŠIPEC ALJAŽ	CERKLJE	2			
525	ŠIPEC ROK	ČEŠNJEVEK, CERKLJE	2			
526	ŠIVIC MATEVŽ	OVSISÈ, PODNART	8			
527	ŠKERJANEC ALBIN	MOSTE, KOMENDA	19	X	X	
528	ŠKOF ALEŠ	POLHOV GRADEC	3			
529	ŠKOFIC DAMJAN	SUHA	4			
530	ŠKRJANEC ALBIN	KOMENDA	19	X	X	X
531	ŠKUFA FRANC	GROSUPLJE	5			
532	ŠMID MATIC	4228 ŽELEZNIKI	6	X	X	X
533	ŠOLAR AJDA	NEMILJE	9			
634	ŠOLAR MARJETA	TOPOLJE, SELCA	4			
535	ŠPIK GORAZD	PODJELOVO BRDO	4			
536	ŠPRUK TADEJ	KOMENDA	4			
537	ŠTAJNAR GAŠPER	ŠKOFJLJICA		X	X	X
538	ŠTAJNAR MIHAEL	ŠKOFJLJICA			X	
539	ŠTALEC BLAŽ	DOLENJA VAS	4			
540	ŠTALEC MATIC	DOLENJA VAS	4			
541	ŠTALEC NEJC	DOLENJA VAS	6			
542	ŠTAVAR MATIC	OBROV	1			
543	ŠTEFE ŽAN	KRANJ	2			
544	ŠTEMPIHAR LUKA	VOGLJE	5			
545	ŠTER LENART	PREDOSLJE	10			
546	ŠTIFTER URH	JAVORJE, ČRNA NAKOROŠKEM				X
547	ŠTIRN ANŽE	SP. BRNIK	2			
548	ŠTIRN MARKO	PREDDVOR	2			
549	ŠTRAUS URBAN	GOMILSKO			X	
550	ŠTRIKER ŠPELA	RAVNE NA KOROŠKEM	1			
551	ŠTULAR IVAN	PALOVICÈ	1			
552	ŠTULAR JAKA	NAKLO	2			
553	ŠTULAR JERCA	MAÈE	1			
554	ŠTULAR MIHA	TRŽIÈ	2			
555	ŠTULAR MIHA	NAKLO	2			

Št.	Primek in ime	Kraj	1992 do 2014	15	16	17
556	ŠTULAR ZVONE	PALOVICÈ	1			
557	ŠTURM KLEMEN	STARA OSELICA	4			
558	ŠUBELJ UROŠ	KRIŽ	5			
559	ŠUBIC TOMAŽ	STARA OSELICA	2			
560	ŠUŠTAR ANŽE	LUKOVICA	1			
561	TAVČAR DAVID	ŠKOFJA IOKA	7			
562	TAVČAR PRIMOŽ	POLJANE	1			
563	TAVČAR ROK	DUTOVLJE	1			
564	TAVČAR TOMAŽ	POLJANE	1			
565	TEPINA BOŠTJAN	JEZERSKO	1			
566	TERAN TADEJ	HRASTJE, KRANJ			X	X
567	TEŽAK BLAŽ	SLAMNA VAS, METLIKA		X	X	
568	TEŽAK MARTIN	METLIKA	1			
569	TIČAR GAŠPER	ZG. JEZERSKO	4			
570	TILEN RŽEN	LOG	1			
571	TOMAN ANŽE	PODNART	4			
572	TOMAŠEVIÈ ŽAN	ŽELEZNIKI	3			
573	TOMC MARKO	STAHOVICA	3			
574	TRAVEN ROK	LUŽE, VISOKO	10	X	X	X
575	TREVEN DAVID	LANIŠE, SOVODENUJ	6			
576	TREVEN JANI	IDRIJA	5			
577	TROJANŠEK GAŠPER	DOMŽALE		X		
578	TRSTENJAK IVAN	LJUBLJANA	3			
579	TRUNKELJ MIHA	PJAVA GORICA	3			
580	TURK BENJAMIN	LJUBLJANA	4			
581	TURK PETER	SODRŽICA	1			
582	UKMAR VOJKO	RADOVLJICA	3			
583	ULAGA UROŠ	LAŠKO	1			
584	UNETIÈ UROŠ	PUNGERT	5			
585	URANIÈ MATEJ	LJUBLJANA	1			
586	URBANJA ROK	MENGEŠKA LOKA	1			
587	URBIHA ROBERT	KRANJ	4			
588	URH TADEJ	VIRMAŠE	5			
589	UŠENIÈNIK TIMOTEJ	TRATA, GORENJA VAS				X
590	UŠENIÈNIK VINKO	BITNJE	19			
592	VALJAVEC FRANCI	LEŠE	1			
593	VEHOVEC ALEŠ	KRANJ	2			

Harmonikarji na gorenjskih prvenstvih v letih od 1992 do 2017

Št.	Priimek in ime	Kraj	1992 do 2014	15	16	17
594	VEHOVEC MARJAN	SMLEDNIK	2			
595	VERLIČ ALEŠ	HRAŠE	3			
596	VETERNIK IVAN	SP. BITNJE	1			
597	VETERNIK URBAN	KAMNIK	2			
598	VIDIČ ALOJZ	BESNICA	13			
599	VIRŠEK DOMINIK VID	GROŠUPLJE		X	X	
600	VOGA FRANCI	PREDDVOR	2			
601	VOGELMUT DEJAN	LOG	3			
602	VOGLAR GAŠPER	NAKLO	3			
603	VOJSK MIHA	CERKLJE	2			
604	VOŠNER MATEJ	MUTA	2			
605	VOUK GREGOR	OBROV	1			
606	VOUK MARKO	OBROV	3			
607	VRBEC SIMON	TRZIN	7			
608	VRHOVEC GREGOR	DOMŽALE	2			
609	VRHOVNIK ANŽE	GODEŠIČ	1			
610	VRHOVNIK ROK	KOMENDA	2			
611	VRTNIK SREČKO	KOMENDA	4			
612	ZADNIKAR JAN	NAKLO	8			
612	ZAJC ALENKA	NOŽICE, RADOMLJE	1			
614	ZAJC JURE	NOŽICE, RADOMLJE	5			
615	ZAJC SANDI	LOVRENC NA DRAV. POLJU	1			
616	ZAKOŠEK - LEGAN ŽAN	ŠPITALIČ, MOTNIK	1			
617	ZAKOŠEK - LEGAN ALJOŠA	ŠPITALIČ, MOTNIK	1			
618	ZAKRAJŠEK MARKO	RIBNICA	2			
619	ZAKRAJŠEK NEJC	CERKLJE	2			
620	ZALETEL JOŽE	ŠMARTNO	1			
621	ZALOKAR ROK	DOL PRI LJUBLJANI	4			
622	ZALOKAR ROMAN	ŠENTGOTART-TROJANE	1			
623	ZARNIK MATEJ	SUHADOLE	2			
624	ZAVRL ANŽE	DOL PRI LJUBLJANI	6			
625	ZAVRL IVAN	LAHOVČE	10			
626	ZAVRL JAKA	DOB	3			
627	ZELIČ ANA	LAZE V TUHINJU	1			
628	ZELIČ MARTA	LOKE V TUHINJU	4			
629	ZIHERL BRIGITA	SR. BITNJE	8			
630	ZIHERL JAKOB	SR. BITNJE	2			

Št.	Priimek in ime	Kraj	1992 do 2014	15	16	17
631	ZLATNAR MATEJ	GODIČ	4			
632	ZORE MATIJA	ZG. PIRNIČE	2			
633	ZORMAN BARBARA	SREDNJA BELA	4			
634	ZUPANC DEJAN	DRAŽGOŠE	4			
635	ZUPANC DRAGO	STUDOR	1			
636	ZUPANC FRANCKA	PODBLICA	1			
637	ZUPANC MARJAN	IVANČNA GORICA	1			
638	ZUPANČIČ PRIMOŽ	JEZERSKO	3			
639	ZUPANČIČ ROK	SR. GAMELJNE	8			
640	ŽAGAR BORUT	ŠMARCA	3			
641	ŽAN BELA	ZG. BITNJE	1			
642	ŽIBERT KLAVDIJA	DOMŽALE	4			
643	ŽIBERT ROBERT	MENGEŠ	2			
644	ŽIBERT TOMAŽ	DOMŽALE	3			
645	ŽVOKELJ FRANCI	PODOLINCA, HORJUL	6			

Legenda: GP - Gorenjski prvak / AP - Absolutni prvak

Zmagovalci Mednarodnega tekmovanja harmonikarjev za pokal Kranja

Leto	Ime in priimek	Kraj
2009	Denis Peten	Novo mesto
2010	Tomaž Boškin	Koromačji pri Gradišču
2011	Matija Bukovec	Raka
2012	Erik Savron	Gradin, Koper
2013	Anja Koračin	Gorenja vas
2014	Ana Jesenovec	Škofja Loka
2015	Nikita Kapušin Galun	Metlika
2016	Primož Gnidovec	Pivka, Naklo
2017	Primož Gnidovec	Pivka, Naklo



Zmagovalci Gorenjskega prvenstva harmonikarjev Besnica

Leto	Ime in priimek	Kraj
1992	Ambrož Bogataj	Besnica
1993	Ambrož Bogataj	Besnica
1994	Beti Bogataj	Besnica
1995	Andrej Svetlin	Moravče
1996	Dejan Raj	Kranj
1997	Dejan Raj	Kranj
1998	Andraž Kamnar	Ljubljana
1999	Matjaž Kokalj	Ovsiše, Podnart
2000	Matjaž Kokalj	Ovsiše, Podnart
2001	Dejan Raj	Kranj
2002	Robert Osolnik	Komenda
2003	Njec Štalec	Dolejtna vas
2004	Matjaž Poljanšek	Kamnik

Leto	Ime in priimek	Kraj
2005	Matjaž Kokalj	Ovsiše, Podnart
2006	David Tavčar	Škofja Loka
2007	Matjaž Poljanšek	Kamnik
2008	Rok Zupancič	Gamejgne, Ljubljana
2009	Tomaž Pustotnik	Krašnja, Lukovica
2010	Tomaž Pustotnik	Krašnja, Lukovica
2011	Tomaž Pustotnik	Krašnja, Lukovica
2012	Gašper Seljak	Preddvor
2013	Anja Koracin	Gorenja vas
2014	Ana Jesenovec	Škofja Loka
2015	Primož Gnidovec	Pivka, Naklo
2016	Primož Gnidovec	Pivka, Naklo
2017	Primož Gnidovec	Pivka, Naklo

Pravilnik Gorenjskega prvenstva v igranju na diatonično harmoniko

(izvleček)

Organizator Gorenjskega prvenstva harmonikarjev v igranju na diatonično harmoniko je Turistično društvo Besnica v sodelovanju s Kulturno-umetniškim društvom Ljubečna. Pravico do tekmovanja na Gorenjskem prvenstvu imajo harmonikarji posamezniki, ki se pravočasno prijavijo na razpis, ki je bil objavljen v medijih v mesecu maju. Harmonikarji tekmovalci, ki tekmujejo za naslov Gorenjskega prvaka, morajo imeti stalno bivališče na Gorenjskem. Gorenjsko prvenstvo harmonikarjev je hkrati izbirno tekmovanje za Zlato harmoniko Ljubečne. Z letom 2008 pa je v tekmovalni del vključeno tudi mednarodno tekmovanje za Pokal Kranja. V tekmovalnem delu pa nastopijo harmonikarji, ki se z igranjem na diatonično harmoniko ne ukvarjajo profesionalno. Harmonikar izvaja eno ali dve skladbi, kolikor jih pač določi organizacijski odbor. Izbor skladbe je prepuščen tekmovalcu. Zaželeno so predvsem narodne ljudske viže in lastne skladbe. Skupni čas igranja je določen v prijavnici oziroma razpisu.

V primeru netočnosti osebnih podatkov na prijavnici harmonikar ne more nastopiti. Če se netočnost podatkov ugotovi v času tekmovanja, je tekmovalec harmonikar diskvalificiran.

Harmonikarji so glede na starost razvrščeni v pet starostnih skupin, in sicer:

- I. skupina: do 12 let
- II. skupina: od 12 do 16 let
- III. skupina: od 16 do 45 let
- IV. skupina: od 45 let do 65 let
- V. skupina: nad 65 let
- VI. skupina: gostje

V skupini gostov lahko sodelujejo tudi harmonikarji iz drugih krajev, ki se želijo vključiti v tekmovanje Zlata harmonika Ljubečne in sodelovati na mednarodnem tekmovanju za Pokal Kranja. Tekmovalce ocenjuje od tri- do sedemčlanska strokovna komisija. Harmonikarji, ki dosežejo najvišje število točk v posameznih skupinah, so prvaki skupin. Harmonikar z absolutnim najvišjim številom točk ne glede na skupino od I. do V. je gorenjski harmonikarski prvak. Zmagovalec tekmovanja za Pokal Kranja pa je absolutni zmagovalec, harmonikar z najvišjim številom točk iz vseh skupin I. do VI. Krajevna skupnost Besnica in TD Besnica pa podelita nagrado občinstva –zlato voščenko – harmonikarju, ki ga izberejo obiskovalci na podlagi glasovanja na prireditvi.

(Pravilnik je sprejel organizacijski odbor Turističnega društva Besnica 7. junija 1992 in ga dopolnil 5. maja 1995 ter 3. maja 2009.)

Organizacijski odbor TD Besnica

Gorenjski prvak Primož Gnidovec

Trikratni gorenjski prvak, dvakratni absolutni zmagovalec za Pokal Kranja, nagradjenec občinstva je Primož Gnidovec.

Janez Fabijan

Primož Gnidovec je doma iz Pivke pri Naklem in končuje drugi letnik izobraževanja na Srednji gostinski in turistični šoli Radovljica. Za diatonično harmoniko, ki jo igra že dobrih devet let, se je navdušil pri spremljanju narodno-zabavnih oddaj na televiziji. Poleg harmonike se tudi sam preizkuša v igranju klavirja in klavirske harmonike. Njegov glasbeni mentor je Janez Fabijan, ki ga spremlja že od prvih srečanj s harmoniko in je – kot pravi Primož – njegov vzornik. Primož svoje znanje harmonike širi po različnih prireditvah. Zelo rad se udeležuje tekmovanj. Njegov prvi tekmovalni nastop se je zgodil prav na besniškem tekmovanju leta 2010. V tem obdobju je nanizal veliko uspehov, najbolj ponosen pa je na naslednje:

- trikrat gorenjski prvak v igranju na diatonično harmoniko v Besnici (2015, 2016, 2017)
 - dvakrat absolutni zmagovalec na Gorenjskem prvenstvu harmonikarjev Besnica (2016, 2017) in nagradjenec občinstva (2016)
 - dve zlati priznanji na državnem prvenstvu Cyrilla Demiana (2017, 2018),
 - tri zlata priznanja na mednarodnem tekmovanju Avsenik (2016, 2017, 2018)
 - dve zlati priznanji na mednarodnem tekmovanju Grand Prix Portorož (2017, 2018).
- Začel pa se je tudi zanimati za ljudsko glasbo in se pridružil Folklorni skupini



Podkuca iz Naklega. Skupaj ustvarjajo že tri leta, Primož pa je zadolžen za glasbeni vložek sestavljenih spletov ljudskih plesov. Udeležuje se tudi raznih folklornih tekmovanj, na katerih se je s svojim programom in nastopom uvrstil med najboljših deset godcev in pevcev ljudskih viž v državi in na državnem tekmovanju osvojil zlato priznanje.

Primož svojo glasbeno pot nadaljuje kot običajno. V glasbi zelo uživa in je predan temu, kar počne, zato ga bomo lahko poslušali še zelo dolgo časa.

Nagrajenka občinstva Danaja Grebenc

Nagrajenka občinstva na 26. Gorenjskem prvenstvu harmonikarjev in 9. tekmovanju za Pokal Kranja 2017 v Besnici je postala Danja Grebenc.

Janez Fabijan

Stara je 12 let, doma iz Trbonj. Obiskuje šesti razred OŠ Neznanih talcev Dravograd. Harmoniko je začela igrati že v vrtcu, ko je bila stara šest let. Njen mentor je Klemen Rošer. V maju 2016 se je prvič udeležila državnega tekmovanja za pokal Cyrilla Demiana in dosegla prvo mesto v svoji starostni skupini in s tem postala državna prvakinja v starostni skupini do deset let.

Nato se je 3. julija 2016 udeležila 22. evropskega prvenstva v igranju na diatonično harmoniko v Italijanskem Attimisu in dosegla prvo mesto v starostni skupini do deset let in s tem postala poleg državne prvakinje še evropska prvakinja v svoji starostni skupini. Po evropskem prvenstvu v Attimisu je na državnem tekmovanju harmonikaric septembra 2016 v Velikem Trnu pri Krškem prejela zlato medaljo.

Prav poseben uspeh pa je dosegla 29. januarja 2017, ko je na mednarodnem tekmovanju za nagrado Avsenik presenetila tako mednarodno komisijo kot vse ostale, odigrala vrhunsko dve skladbi, prejela vseh možnih sto točk, zlato priznanje in postala zmagovalka tekmovanja med 103 tekmovalci (poleg Blaža Potočnika in Klare Missebner, ki sta prav tako prejela sto točk).

Na 26. Gorenjskem prvenstvu harmonikarjev tukaj, v Besnici, je bila Danaja lansko leto prva v kategoriji Gostje in zmagovalka občinstva. V letu 2017 je ponovno postala državna prvakinja za pokal Cyrilla Demia-



na v svoji kategoriji in absolutna državna prvakinja harmonikaric v Velikem Trnu.

Tudi v letu 2018 nadaljuje z uspehi. Za kvalitetno izvedbo tekmovalnih pesmi v času pred tekmovanjem se z mentorjem Klemenom intenzivno pripravljata, seveda pa mora tudi sama zelo pridno delati, v tem času dnevno vadi tudi po več ur.

Igranje harmonike, nastopi in tekmovanja ji pomenijo zelo veliko, saj s tem dobi še večjo motivacijo, ki jo potrebuje za intenzivno vadbo, vsak osvojen dosežek pa ji daje dodaten zagon. Za vse dosežene uspehe pa ima tudi njen mentor Klemen Rošer veliko zaslug, zato posebna zahvala tudi njemu.

Poleg harmonike igra Danaja še klavir in klaviature, uči pa se tudi solo petja. V prostem času zelo rada kolesari, rola, pleše, pozimi pa z mamico in očkom veliko smuča. Veliko nastopa na raznih prireditvah in je zelo vesela, kamorkoli jo povabijo. Njena velika želja je, da bi bila harmonika še dolga leta njena prijateljica, Klemen Rošer pa njen mentor.

Diatonična harmonika

Po nastanku je diatonična harmonika med mlajšimi ljudskimi glasbili.

Janez Fabijan

V Sloveniji in alpskih deželah je diatonična harmonika zagotovo eno najbolj razširjenih in popularnih glasbil, kar potrjujejo številni harmonikarji, glasbene skupine, ki imajo v svojem sestavu diatonično harmoniko, številne javne in zasebne glasbene šole, ki poučujejo ta inštrument, in ne nazadnje številni izdelovalci diatoničnih harmonik. Prvo harmoniko je v letih 1821/22 izdelal Avstrijec Christian Friedrich Ludwig Buschmann. Imenoval jo je ročna eolina (Handaeolina). Na podlagi tega glasbila je Avstrijec Cyrill Demian 6. maja 1829 na Dunaju predstavil novo glasbilo patentnemu uradu in 23. maja je bil patent uradno odobren. Glasbilo

je imenoval akordeon in je predhodnik današnje diatonične in klavirske harmonike. Po nastanku je torej diatonična harmonika med mlajšimi ljudskimi glasbili, vendar pa je prav zaradi svojih značilnosti po razširjenosti med prvimi. Njen zvok je



PANJSKA KONČNICA – VESELJAČENJE, AVTOR GREGOR BENEDIK



PRVA PATENTIRANA HARMONIKA – AKORDEON PO NAČRTU CYRILLA DEMIANA ...



... IN DIATONIČNA HARMONIKA DANES PO SKORAJ 190 LETIH, HARMONIKA RUTAR, MODEL FABIJAN LD

prisoten v različnih glasbenih zvrsteh. Prvotno so se s tem instrumentom izvajale le ljudske viže, kasneje narodno-zabavne, diatonično harmoniko pa je slišati tudi v moderni, tako imenovani zabavni glasbi. Dokaj uspešno pa se diatonična harmonika pod prsti nekaterih harmonikaric in harmonikarjev spogleduje tudi s klasično glasbo. Z željo po igranju vse bolj zahtevnih skladb se je razvijal tudi sam instrument, kar je nazorno vidno iz zgornjih fotografij. Na slovensko ozemlje je diatonična harmonika prodrla v drugi polovici 19. stoletja. Za najstarejši pisni vir, ki omenja harmoniko na Slovenskem, pa velja pesemsko besedilo Antona Breznika iz lhana na Gorenjskem iz osemdesetih let 19. stoletja, kjer se harmonika omenja kot orgle:

*»Kdor pa voče plesat jet,
more dnarce zraven štet,
z orglam al s klenetam,
al pa s trobentam.«*

(Zmaga Kumer, 1972)

Orgle – popačena beseda za harmoniko (Gorenjska, Notranjska, Dolenjska, Koroska) (Kumer, 1983, str. 90)

Najstarejša slikovna vira, kjer je dokazana prisotnost diatonične harmonike na slovenskih tleh, sta po vsej verjetnosti panjska končnica s konca 19. stoletja, ki prikazuje tri godce pred peklenskimi vrati, od katerih je eden harmonikar, in panjska končnica Veseljačenje z motivom pijanih fantov – eden do njih igra harmoniko. To panjsko končnico je naslikal Gregor Benedik iz Pungerta pri Škofji Loki, ki je živel med letoma 1850 in 1920.

Prikazali kakovostno igranje

Četrto državno prvenstvo v igranju na diatonično harmoniko za nagrado Cyrilla Demiana

Janez Fabijan

V nedeljo, 6. maja, se je v Podčetrtku v Termah Olimia odvilo četrto državno prvenstvo v igranju na diatonično harmoniko za nagrado Cyrilla Demiana. Na regijskih tekmovanjih, ki so bila v februarju in marcu in jih je tako kot državno prvenstvo pripravila Zveza diatonične harmonike Slovenija (ZDHS), se je na državno prvenstvo uvrstilo 64 harmonikaric in harmonikarjev. Za gorenjsko regijo je bilo tekmovanje za uvr-

stitev na državno prvenstvo 24. februarja v konferenčni dvorani Gostilne Starman v Škofji Loki.

Ker se nekaj tekmovalcev zaradi zahtevnosti razpisa ni odločilo za udeležbo, smo tako na državnem prvenstvu spremljali nastope 56 najboljših mladih harmonikarjev in harmonikaric iz celotne Slovenije. Tekmovalci so bili razdeljeni v šest starostnih skupin (1A, 1B, 1C, 2, 3 in 4). Glede na kategorije je bil določen tudi čas igranja, in sicer najmlajši od 3 do 5 minut in najstarejši



**REGIJSKO TEKMOVANJE HARMONIKARJEV ZA ČETRTO DRŽAVNO PRVENSTVO
ZA NAGRADO CYRILLA DEMIANA V ŠKOFJI LOKI**

od 12 do 15 minut. Strokovna komisija je tekmovalce ocenjevala glede na kakovost izvajanja glasbenega repertoarja po strogih kriterijih (interpretacija, ritmika in tehnična izvedba ...). Strokovno komisijo so sestavljali Toni Sotošek, mag. Manuel Šavron, Janez Fabijan, Franci Kolar ter gosta iz tujine, prof. Gottfried Hubman (Avstrija) in Loui Herinx (Nizozemska).

Tekmovalci so glede na doseženo število točk prejeli priznanja za sodelovanje (do 85 točk), bronasta priznanja (do 90 točk), srebrna priznanja (do 95 točk) in zlata priznanja (do 100 točk). V finalnem delu tekmovanja so nastopili zmagovalci vseh starostnih skupin. To so bili Gašper Štajnar (skupina 1A), Kaja Završnik (skupina 1B), Tina Kalajžič (skupina 1C), Jan Novak (skupina 2), Klemen Gungl (skupina 3) in Erik

Šavron (skupina 4). Izmed vseh finalistov je strokovno komisijo najbolj prepričal Jan Novak iz Komna, ki je postal absolutni državni prvak v igranju na diatonično harmoniko 2018.

»Državno prvenstvo v igranju na diatonično harmoniko, ki ga organizira ZDHS, je zagotovo najprestižnejši med tovrstnih tekmovanj v igranju na diatonično harmoniko v Sloveniji. Po organizacijski plati se lahko postavi ob bok vsem eminentnim tekmovanjem v tujini, marsikatero od njih pa visoko presega. Kot predsednik zveze sem ponosen na naše člane upravnega odbora in strokovnega sveta, ki veliko prispevajo k izvedbi tekmovanja. Iskreno bi čestital vsem tekmovalcem in mentorjem, ki so se na tekmovanje pripravljali z veliko mero odgovornosti in natančnosti. Z nadgradnjami državnega tekmovanja, za katero lahko jamčim, da bo vsako leto potekal na višjem nivoju, trdim, da bo ravno naš dogodek poglobljevno vplival na razvoj diatonične harmonike in na kakovost igranja mladih harmonikarjev v prihodnosti. S polno mero energije naprej,« je ob zaključku državnega prvenstva harmonikarjev povedal predsednik ZDHS Klemen Rošer.

V ZDHS poleg organizacije državnega prvenstva potekajo tudi številne druge aktivnosti, s katerimi želimo prispevati tako k razširjenosti diatonične harmonike, predvsem pa dvigu kakovosti igranja. Smo tik pred izdajo prvega albuma, ki bo izšel pod okriljem Zveze diatonične harmonike Slovenije, poteka sodelovanje z Avstrijsko harmonikarsko zvezo (HVÖ), ki bo v naslednjem letu pripravila svetovno prvenstvo v igranju na diatonično harmoniko. Prek ZDHS se bodo svetovnega prvenstva udeležili tudi najboljši slovenski harmonikarji v igranju na diatonično harmoniko.



JAN NOVAK JE POSTAL DRŽAVNI HARMONIKARSKI PRVAK V IGRANJU NA DIATONIČNO HARMONIKO ZA LETO 2018.

Počastili smo dve obletnici

Februarja je minilo 75 let od bitke na Špičastem hribu in marca 75 let, odkar se je nemški okupator znesel nad sedmimi talci, pripeljanimi iz gestapovskih zaporov v Begunjah, in jih usmrtil pri stari besniški šoli.

Lado Nikšič, foto: Jože Bešter

Člani KO ZB NOB Besnica - Podblica so na dan obletnice bitke na Špičastem hribu pri spomeniku sedmim padlim borcem v Široki dolini nad Ribogojnico priredili spominsko svečanost z recitali članov organizacije. Potem ko je bil položaj Kranjske čete (trideset borcev in sedemdeset mladih neoboroženih fantov, ki so se ognili nemški mobilizaciji) izdan, so gestapovci, nemški policisti, žandarmerija iz kranjskega in ško-fjeloškega okraja (skupno okoli sedemsto mož) 25. februarja 1943 obkolili Špičasti hrib. Zaradi nenadnega napada so partizani utrpeli hude izgube: poleg sedmih padlih borcev so Nemci zajeli 17 mladih fantov in jih odpeljali v Begunje, od koder so jih potem kot talce vozili na razna mesta zločina. En mesec kasneje tudi v Besnico. Marca pa je bila pri spomeniku v Zgornji Besnici spominska prireditev ob 75. obletnici

streljanja sedmih talcev v bližini nekdanje osnovne šole, kjer se je okupator 22. marca 1943 maščevalno in kruto znesel nad talci, potem ko so partizani usmrtili od Nemcev postavljenega učitelja Hansa Šturma, kočevskega Nemca. Usmrčeni talci so v opomin ves dan ležali pred Rosovo hišo – ob varovanju sedemdesetih policistov. Prireditve so organizirali KO ZB NOB Besnica - Podblica, ZB NOB Kranj, KS Besnica, PŠ Besnica, KD Jožeta Paplerja, PGD Besnica. Prisotnih je bilo deset praporščakov in več kot sedemdeset udeležencev prireditve. V programu prireditve, ki ga je povezovala Mira Velkavrh, so nastopili učenci PŠ Besnica in recitator Stane Pernar. Peli so člani MPZ Kokrškega oddela iz Preddvora. Osrednji govornik je bil prof. dr. Miran Hladnik. Povezovalka je prebrala zapis po pripovedi očitvidca streljanja talcev pred Rosovo hišo, takrat 12-letnega Franceta, ki se je tako skril, da ga še dolgo po krutem dejanju niso našli.



Vsako leto na besniški šoli ... nekaj utrinkov

Šolo v Besnici letos obiskuje sto šolarjev. Število še vedno narašča in naslednje šolsko leto bo še za približno dvajset učencev višje. Prvič v zgodovini šole vpisujemo dva oddelka prvega razreda.

Barbara Mesec Štular, vodja PŠ Besnica

Vsako leto imamo poleg rednega pouka pester dodatni program, dejavnosti, krožke, tekmovanja, prireditve, ki popestrijo pouk. Nekatere dejavnosti so postale kar tradicionalne. Vsako leto se na Kokrici pri Kranju udeležimo Mamutovega teka, ki ga organizira Športna zveza Tržič za gorenjske osnovne šole. Napolnimo en avtobus, kar pomeni, da se teka udeleži okrog petdeset učencev, ki dosežejo tudi uvrstitve med prvih pet v posameznih razredih.

Tradicionalni slovenski zajtrk je bil letos že šesti po vrsti. Zajtrk je sestavljen iz doma

pridelane hrane: kruha iz krušne peči, masla, medu, mleka, jabolka. Vsako leto si dan popestrimo z obiskom čebelarja, pripravo domačega čaja, spoznavanjem bontona pri prehranjevanju, pogrinjkov, slovenskih jedi po pokrajinah in pripravo figur, sadnih kup z različnega sadja.

Prešernove pesmi so še vedno žive: Zdravljica, Povodni mož, Stoji, stoji tam lipica, Od železne ceste, Vrba ... Sedmega februarja smo pripravili prireditev in se spomnili Prešernovih pesmi, njegovega življenja in življenja tedanjega časa. Četrtošolci so obiskali Vrbo, Prešernovo rojstno hišo in Čopovo domačijo.



UDELEŽILI SMO SE DEVETEGA MAMUTOVEGA TEKA.

Brez pustnega sprevoda tudi ne gre. Težko pričakovani dan, ko maškare zasedejo šolske klopi in preganjajo zimo. Dan zaključimo s sprevodom po vasi, prepevanjem pustnih pesmi in ropotanjem, da se sliši daleč okrog. Letos nas drugi razred razveseljuje s folklornim spletom, ki nam je popestril vse prireditve. Poseben čar so spletu dala folklorna oblačila in v njih so res zažareli.

Ostal nam je še en mesec pouka, ko zaključujemo s podajanjem nove snovi in ponovitvijo že predelane snovi. Učiteljice sprašujemo in sestavljamo teste, da preverimo znanje in razumevanje snovi, in zaključujemo ocene. Sledita še dva zanimiva športna dneva: letos ponovno duatlon (tek in kolesarjenje) s Tadejem Valjavcem, nato še športne igre z Vesno Fabjan. Zadnji šolski dan se tradicionalno poslovijo peti razred, ki zapušča našo šolo in odhaja na centralno šolo v Stražišče.

Ohranjamo vez s krajem, vsemi društvi in vasi in se zahvaljujemo za dosedanje sodelovanje ter se veselimo sožitja s krajem tudi v prihodnje.

In v vrtcu

V tem šolskem letu vrtec obiskuje 57 otrok. Vse tri skupine se trudimo slediti naši viziji, ki se glasi: Naj bo naš vrtec prijazen drugi dom, ki nudi otrokom varnost, sprejetost, ustvarjalnost, ljubezen, svobodo ter samostojnost na njihovi poti. Zavedamo se, da do uresničitve te vizije pridemo s pomočjo sodelovanja s starši. Zato smo v oktobru skupaj s pripravili Kostanjev piknik, kjer so starši poskrbeli za peko kostanja, glasbo in ples. V decembru so nas obiskale babice in dedki, ki so z otroki ustvarjali božično-novoletne okraske za Novoletni bazar. Prihodnji teden pripravljamo zaključno prireditev, na kateri se bomo predstavile vse tri skupine.

Jubilejni pohod na Špičasti hrib

Na prvo majsko nedeljo je bil že petintrideseti pohod na Špičasti hrib.

Suzana P. Kovačič

Pohod je tudi letos organiziral posebni odbor Krajevne skupnosti Besnica. Člani odbora se zberejo prav za ta dogodek, v njem pa so predstavniki društev, ki delujejo v krajevni skupnosti. »Lahko rečem, da je pohod vsako leto odlično organiziran, temu primerno se odzovejo tudi pohodniki. Približno petsto jih naštejemo vsako leto na prvo majsko nedeljo. Nekateri prihajajo vsako leto, nekateri pridejo prvič – in teh je bilo letos 56. Najzvestejšim pohodnikom smo tudi letos podelili priznanja, 17 pa je

bilo takih, ki prihajajo že vseh 35 let. In vsak od njih je za spomin prejel lesen izdelek domače obrti. Nasploh pri nagradah gledamo, da so to vedno izdelki domače obrti iz besniške doline,« je povzel član odbora Miro Bernik. Špičasti hrib je visok 837 metrov in je torej deset metrov nižji od »sosedu« Sv. Jošta. Na vrhu so vpisna knjiga in klopce za počitek. »Že letos smo želeli dokončati tudi prijetno sprehajalno pohodno pot, »obroč« okrog Besnice. Vse je že pripravljeno, napisano, le na končno izvedbo bo treba zaradi objektivnih okoliščin še malo počakati,« je še povedal Bernik.

Igra za staro in mlado

Namizni tenis v Besnici v preteklosti in danes

Janez Zeni, Lado Nikšič in Jože Bešter

Namizni tenis se je v Besnici začel razvijati kmalu po ustanovitvi TVD (Telesno-vzgojno društvo) Partizan Besnica, junija 1959. Ustanovni občni zbor je organiziral Gorjupov Sandi iz Pešnice. Njegova babica je bila znana besniška babica – porodničarka. Že jeseni tistega leta smo organizirali prve poskuse igranja namiznega tenisa v starem gasilskem domu. Mizo smo kupili v trgovini Slovenijašport v Kranju in ob večerih vsaj dvakrat na teden začeli tudi »poskušati« igrati, saj za pravo igro, kakršna se igra danes, nismo vedeli in igrali tudi nismo znali. Za prvo spoznavanje igre smo naprosili Jožeta Antoniča, znanega kranjskega igralca namiznega tenisa, ki je bil tudi nekdanji slovenski prvak. On nas je naučil osnov namiznega tenisa.

Janez Zeni, ki je prispeval spomine na začetke namiznega tenisa v našem kraju in je bil tudi prvi in potem še dolgoletni predsednik

TVD Partizan Besnica, navaja še nekaj tedanjih članov, ki so takrat pričeli igrati namizni tenis. To so Tone Blaznik (Vogvarjev), Janez Udir (Štuvarjev), Franci Selan (Selanov), Ivan Eržen (Petrov) ter njegov brat Peter, Ivan Eržen (Tratarjev), Franci Janc (Mihovčev), Ivan Leben (Mertovčev), Lojze Blaznik (Šoštarjev) in njegov brat Tone, Stanko Udir (Piškurjev), Tone Novak iz Kranja, ki je bil polprofesionalenec, pa morda še kdo.

Igrali smo na različne načine, po dva, v parih in tudi »amerikanca«, ki je bil takrat na začetkih izredno priljubljena igra. Ko se je pomladi leta 1966 začel obnavljati stari gasilski dom, smo bili »na cesti« in smo bili prisiljeni z igranjem prekiniti. Jeseni leta 1969, ko je bil dom obnovljen, pa do izgradnje nove podružnične osnovne šole leta 1974 smo namizni tenis spet igrali v gasilskem domu. Takrat je bil njegov skrbnik – v pravem pomenu besede – pokojni Avguštin Udir (Prekuhov Gustl). Gustl je skrbel za novi gasilski dom vsaj tako dobro kot



za svoj dom. Pred vsakim igranjem je tudi zakuril, da nas ni zeblo. Od leta 1962 smo igrali tudi v občinski ligi.

Jeseni leta 1974 smo začeli igrati v novi podružnični osnovni šoli. Igralo se je v telovadnici. Ker je bil prostor večji, smo lahko igrali na dveh mizah. Tudi število rekreativnih igralcev se je povečalo. Zbrali smo se enkrat na teden v večernih urah. Da smo lahko vsi hkrati igrali, se je tudi igralo večinoma v dvojicah. Rekreativno igranje namiznega tenisa se je dogajalo v jesenskem in zimskem času. Za finance je skrbel blagajnik in iz mesečnega prispevka posameznih udeležencev se je plačevala uporaba telovadnice, s preostalim denarjem smo kupili opremo (mize in žogice). Ob koncu sezone pa smo običajno naredili zaključek z družabnim srečanjem.

Spomladi leta 2012 je bila dograjena nova telovadnica. Pogoji za rekreacijo v Besnici so zelo izboljšali. Veliko različnih rekreativnih skupin se sedaj razvrsti čez teden. Tudi za nas, ljubitelje namiznega tenisa, so se pogoji igranja izboljšali. Igramo lahko

na štirih mizah in tudi število rekreativcev se je povečalo na 16 – in včasih še kakšen več. Rekreativno igranje namiznega tenisa se tako še vedno izvaja v jesenskem in zimskem času. Tudi ob zaključku zimske rekreacije se vedno zberemo na družabnem srečanju. Že več kot dvajset let pa se zaključek dogaja v Dražgošah 25 na približno osemsto metrih nadmorske višine. Srečanje se običajno prične s pohodom nekaterih izpred šole v Dražgoše, kjer se združimo z ostalimi. V popoldanskem času se odvija poseben turnir z otvoritveno slovesnostjo. Zatem sledi dvoboj posameznikov in mešanih parov. Zmagovalec prejme prehodni pokal, drugi pa simbolične nagrade.

Namizni tenis je igra, ki jo lahko igrajo stari in mladi. Ta igra ne vsebuje telesnih dotikov, razen ob zaključku, ko si podajamo roke, zato je varna in so poškodbe odvisne le od posameznika. Mladi jo običajno igrajo vse leto, starejšim pa omogoča v zimskem času aktivno vzdrževanje telesne kondicije.

Petnajst let druženja motoristov

Vilma Stanovnik

Tudi letos so zadnji majski konec tedna člani Moto kluba Raubritter poskrbeli za organizacijo Moto zбора v Besnici. Tokrat so se še posebno dobro pripravili, saj so druženje organizirali že jubilejno, petnajsto leto.

»Po tradiciji nas vsako leto obiščejo motoristični prijatelji iz okoli sto različnih klubov, od tega se jih večina pripelje iz tujine,« je povedal predsednik Moto kluba Raubritter Robi Knific. Seveda se tudi 13 članov besniškega moto kluba najraje

odpelje na pot čim dlje od doma. Tudi letos pa so se v začetku februarja že 13. leto zapored udeležili slovitega zimskega srečanja motoristov Elefantentreffen na Bavarskem. Kot je tudi povedal Robi Knific, se doma največkrat družijo v klubskih prostorih, ki so jih uredili v kozolcu na Dvoru v Zgornji Besnici. »Radi sodelujemo z drugimi društvi in klubi v kraju in okolici, redno pa se udeležujemo tudi delavnic o varnosti v cestnem prometu, kar se nam zdi zelo pomembno,« je še dodal Robi Knific.

Velika otroška zabava je tu!

Simona Ostović

Se tudi vi in vaši otroci ali vnuki radi zabavate? Potem vam bo moja ideja všeč! Pridite na zdaj že tradicionalno otroško zabavo pod velikim šotorom pred osnovno šolo v Besnici. Obljubim, da vam ne bo dolgčas. Tudi kratek odmor za čevapčiče in kavico se bo našel, medtem ko bodo vaši nadobudneži neutrudno hiteli s poganjalčki in se zabavali na raznovrstnih delavnicah. Lansko leto se je več kot dvesto malih navdušencev s pomočjo čudovitih poslikav

obrazov spremenilo v dinosavre, tigre, metuljčke, princeske in druge pravljичne junake – nato pa so se polni energije udeležili najrazličnejših dejavnosti. Ves čas velike otroške zabave pa je potekal tudi srečelov. Podeljenih je bilo več kot dvesto dobitkov. Tudi letos boste imeli možnost zadeti prav zanimive nagrade. Sem vas prepričala? Na koledarčku si hitro označite 2. junij ter nas med 15. in 19. uro obiščite pod velikim šotorom pred osnovno šolo v Besnici. In še skrivnostni namig: na zabavo pride letos tudi pravi čarovnik! Se vidimo.

Po novi planinski poti

Suzana P. Kovačič

Iz Nemilj do cerkve sv. Primoža in Felicijana na Jamnik je nova označena in markirana planinska pot; hoje je za približno eno uro. Planinska pot je nastala na pobudo Krajevna skupnosti Podblica in v sodelovanju z Mestno občino Kranj, Zavodom za turizem in kulturo Kranj in Planinskim društvom Kranj. Novi sta tudi informacijski tabli v Nemiljah in na Jamniku. Preostale načrtovane štiri planinske poti v tem koncu bodo predvidoma markirane do konca letošnjega leta. Velika zahvala pri projektu gre tudi sodelovanju lokalnega prebivalstva.



VOŠČENKA

Voščenska je priloga Gorenjskega glasa o Krajevni skupnosti Besnica. Prilogo pripravlja uredništvo Gorenjskega glasa. Odgovorna urednica: Marija Volčjak, urednica: Suzana P. Kovačič, telefon: 04/201-42-00, faks: 04/201-42-13, e-pošta: info@g-glas.si, tehnični urednik: Grega Flajnik. Izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Bleiweisova cesta 4, Kranj; priprava za tisk: Gorenjski glas; tisk: Tiskarna Nonparel, d. o. o.; distribucija: Pošta Slovenije. Voščenska, številka 1, je priloga 43. številke Gorenjskega glasa, ki je izšla 29. maja 2018. Naklada je 900 izvodov. Prejmejo jo vsa gospodinjstva v Krajevni skupnosti Besnica.

KRAJEVNA SKUPNOST BESNICA, DVOR 2, 4201 ZGORNJA BESNICA



INDUSTRIJSKA ELEKTRONIKA

Javornik 14, 4000 KRANJ

GSM: 041/74 76 38

info@mitron.si


struženje
manjših obdelavcev
na cnc avtomatih

Matej Florjančič s.p.

POGREBNE STORITVE NAVČEK

NAVČEK, d.o.o., Visoko 140, 4212 Visoko,

T: 031 577 229, 041 628 940,

e: navcek1@siol.net, www.navcek.si

NA VOLJO SMO 24 UR NA DAN**ZA SREČELOV ZA HARMONIKARJE IN OTROŠKO ZABAVO 2018 SO PRISPEVALI:**

Iskra Mehanizmi Lipnica, PAB Naklo, Market Resman Naklo, Trgovina Korotan Struževo, Avtoservis Sušnik Zg. Besnica, Zavarovalnica Triglav,, Mercator, Eurocom, Gostilna Na Razpokah Nemilje, Gostilna Pr´ Jazbcu Zg. Besnica, Brunarica Dražgoše, Energetik šport, Pikapoka d.o.o., Tehniški muzej Slovenije, Klevi d.o.o., Lolipop – spleteno s srcem, Mladinska knjiga založba d. d., Jakopina, Thermana Laško, Založba Rokus Klett, Rekreatijski center Vogu, Založba Egmont, Zašito z ljubeznijo, Celjska Mohorjeva družba, NAŠE Tjaša Kavčič s. p. Restavracija Valjavec, Rok Valjavec s. p., Špica šport, Tina Kacin s. p.- Baby Zoom, Živa Slavec, Oblikovanje keramike

Mag. Drago Štefe,
častni občan Mestne občine Kranj



Vzdrževanje javne razsvetljave - semaforizacija križišč - izdelava svetlobnih prometnih znakov

Milje 44, 4212 Visoko, e-mail: info@vigred-elektro.si




gradbeni materiali - salon keramike



ORIGINAL HARMONIKA
RUTAR GenB1
9123 Sittersdorf - Zitara vas 36 | AUSTRIA
gsm: +43 (0)664 538 11 56 | +386 (0)31 611 638
tel: +43 (0)4237 20 310
info@rutarharmonika.com | www.rutarharmonika.com

30 LET

Original harmonika RUTAR



AVTO SERVIS
SUŠNIK

GSM: 041/ 529 274



MESTNA OBČINA KRANJ

Krajevna skupnost Besnica

 domplan

Gorenjski Glas

**Izdelovanje in popravilo
diatoničnih harmonik**



*Anton Prostor s.p.
Podbrzeje 96
4202 Nale*

*Tel: 04 / 503 68 50
Mob: 041 / 730 910
harmonike.prostor@siol.net*

 **triglav**